



देशबन्धु



नई दिल्ली, मंगलवार, 9 अप्रैल, 2024 | वर्ष-17 | अंक-3 | पृष्ठ-10 | मूल्य-3.00 रुपए

मुझे संसद में नहीं देखना चाहती
केंद्र सरकार : महबूबा मुफ्ती

02

केजरीवाल की गिरफ्तारी का जवाब अपने वोट से दे...
दिल्ली जल बोर्ड घोटाले को लेकर विस में भाजपा ...

03

जापोरिजिया परमाणु संयंत्र पर हमले से खतरें में...
ब्रिटेन ने की इक्वाडोर में मैक्सिकन दूतावास पर ...

07

चैत्र नवरात्रि आज से
पहले दिन देवी शैलपुत्री की होगी आराधना



रमजान मुबारक

9 अप्रैल-29

खत्म सहरी : 4.40
रोजा इफ्तार : 6.46

सांक्षेप
राष्ट्रपति मुर्मू ने गुड़ी पड़वा पर शुभकामनाएं दीं। नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देशवासियों को चैत्र शुक्लादि, उगादी, गुड़ी पड़वा, चैती चांद, नवरेह और साजिबु चेरोंबा की पूर्व संध्या पर शुभकामनाएं दी हैं। राष्ट्रपति ने सोमवार को सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में अपने संदेश में कहा, चैत्र शुक्लादि, उगादी, गुड़ी पड़वा, चैती चांद, नवरेह और साजिबु चेरोंबा के शुभ अवसर पर मैं सभी देशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं देती हूँ। ये त्योहार वसंत ऋतु और भारतीय नववर्ष के स्वागत में देश के अलग अलग हिस्सों में मनाए जाते हैं।

कविता को अंतरिम जमानत देने से कोर्ट का इनकार

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने सोमवार को कथित शराब नीति घोटाले से संबंधित मनी लॉन्ड्रिंग मामले में भारत राष्ट्र समिति की एमएलसी के. कविता को अंतरिम जमानत देने से इनकार कर दिया। उन्होंने अपने बेटे की परीक्षा के आधार पर अंतरिम जमानत के लिए आवेदन दिया था। कविता पर 100 करोड़ रुपए की रिश्वत में सक्रिय रूप से शामिल होने का आरोप है। वो 9 अप्रैल तक न्यायिक हिरासत में हैं।

चुनाव ड्यूटी में गड़बड़ी पर तीन के खिलाफ एफआईआर

गुवाहाटी। असम के तिनसुकिया जिले में डक मतपत्र वितरण में गड़बड़ी के आरोप में तीन मतदान अधिकारियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। मतदान अधिकारियों ने लखीमपुर संसदीय सीट के डूमरुमा विधानसभा क्षेत्र में 14 मतदाताओं के लिए 16 मतपत्र वितरित कर दिए। उज एवेन्स कोर्ट की विशेष न्यायाधीश कावेरी बावेजा ने सोमवार को उनकी याचिका यह कहते हुए खारिज कर दी कि उन्हें अंतरिम जमानत देने का यह सही समय नहीं है।

हवाई अड्डे पर 'परमाणु बम' की धमकी देने पर दो घरे

नई दिल्ली। दिल्ली के आईजीआई एयरपोर्ट पर तलाशी के दौरान सुरक्षा कर्मचारियों को 'परमाणु बम' की धमकी देने के आरोप में पुलिस ने दो यात्रियों को गिरफ्तार किया है। अधिकारी ने बताया कि घटना पांच अप्रैल की है। दोनों की पहचान गुजरात के राजकोट निवासी जिग्नेश मालानी और कश्यप कुमार लालानी के रूप में की गई।

मध्य प्रदेश में चुनावी रैली में बोले राहुल गांधी

आदिवासियों की पहचान मिटाने में लगी है भाजपा

जबलपुर, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बीजेपी और आरएसएस पर आदिवासियों की पहचान मिटाने का आरोप लगाया है। राहुल गांधी मंडला लोकसभा सीट पर सोमवार को चुनावी रैली को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कांग्रेस उम्मीदवार ओंकार सिंह मरकाम के पक्ष में प्रचार किया। चुनावी सभा को संबोधित करते राहुल गांधी ने मोदी सरकार पर हमला बोला। उन्होंने आदिवासियों और वनवासी का भेद भी समझाया। सिवनी जिले के धनौरा में राहुल गांधी ने कहा, कांग्रेस आपको आदिवासी कहती है और बीजेपी, प्रधानमंत्री, अमित शाह और आरएसएस के लोग आपको वनवासी कहते हैं। इन शब्दों के पीछे दो विचारधाराएं हैं। आदिवासी मतलब वो लोग जो इस देश के, इस जमीन के पहले



मालिक थे। आप पहले मालिक थे तो जमीन, जल, जंगल, देश के धन पर आपका हक बनता है। वनवासी का मतलब वो लोग जो जंगल में रहते हैं। वनवासी शब्द के पीछे एक विचारधारा है। आपके इतिहास, भाषा, जीने के तरीके को मिटाने की कोशिश ये शब्द है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने

कांग्रेस प्रत्याशी ओंकार सिंह मरकाम के पक्ष में प्रचार किया

मोदी सरकार ने आदिवासी युवाओं का शिक्षा के लिए कर्ज माफ नहीं किया। किसानों का कर्ज माफ नहीं किया। अरबपतियों का 16 लाख करोड़ माफ किया- राहुल गांधी, कांग्रेस नेता

आदिवासियों के लिए सुरक्षित सीट पर इमोशनल कार्ड खेलने की कोशिश की। उन्होंने कहा कि हिंदुस्तान की बड़ी कंपनियों में कितने आदिवासी हैं? 200 कंपनियों की लिस्ट निकालो। आपको एक आदिवासी नहीं मिलेगा। मीडिया की लिस्ट निकालो, नहीं मिलेगा। मोडिया की लिस्ट निकालो, नहीं मिलेगा। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने

आदिवासियों का कर्ज माफ नहीं किया

मोदी सरकार को घेरते हुए राहुल गांधी ने कहा कि आदिवासी युवाओं का शिक्षा के लिए कर्ज माफ नहीं किया। किसानों का कर्ज माफ नहीं किया। अरबपतियों का 16 लाख करोड़ माफ किया। उन्होंने कहा कि आज दो हिंदुस्तान बन रहे हैं। एक अरबपतियों का और एक गरीबों का। पलायन की समस्या पर उन्होंने चिंता प्रकट की। राहुल गांधी ने कहा कि रोजगार नहीं मिलने से पलायन होता है।

दो-तीन अरबपतियों का काम हो रहा

अमीर लोग कुछ भी सपना देख सकते हैं। मोदी दो-तीन अरबपतियों के लिए काम करते हैं। दूसरी तरफ कांग्रेस किसान, दलित, आदिवासी, गरीब, वंचितों के लिए काम करती है।

कांग्रेस व नेशनल काँग्रेस में सीटों का बंटवारा घोषित

नई दिल्ली। कांग्रेस और नेशनल काँग्रेस ने आगामी लोकसभा चुनावों में जम्मू कश्मीर की सभी पांच और लद्दाख की एकमात्र सीट पर चुनावी तालमेल के साथ अपने प्रत्याशी उतारने की घोषणा कर दी है। उमर अब्दुल्ला ने बताया कि दोनों पार्टियां दोनों केंद्र शासित क्षेत्रों को मिलाकर तीन-तीन सीटों पर चुनाव लड़ेंगी। उधमपुर, जम्मू और लद्दाख लोकसभा सीट से कांग्रेस तथा नेशनल काँग्रेस अर्जुन, बरामूला और श्रीनगर लोकसभा क्षेत्र से चुनाव क्षेत्र से अपने प्रत्याशी उतारेंगी। संवाददाता सम्मेलन में कांग्रेस के पवन खेड़ा व सलमान खुरशीद भी मौजूद रहे।

मोदी की टिप्पणियों के खिलाफ चुनाव आयोग पहुंची कांग्रेस

नई दिल्ली। कांग्रेस ने अपने घोषणापत्र पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की टिप्पणी पर गहरी आपत्ति जताते हुए इस मामले को सोमवार को चुनाव आयोग के समक्ष उठाया और आग्रह किया कि वह इसे गंभीरता से ले तथा इस पर कार्रवाई करें। कांग्रेस प्रतिनिधिमंडल ने वरिष्ठ नेता सलमान खुरशीद, मुकुल वासनिक, पवन खेड़ा तथा गुरदीप सिंह सप्यल ने यहां निर्वाचन भवन जाकर आयोग से मुलाकात की और इस संबंध में शिकायत दर्ज कराई। उन्होंने बताया कि आयोग के समक्ष श्री मोदी की सेना की वर्दी वाली तस्वीर के दुरुपयोग, घोषणा पत्र को झूठ का पुलिंदा बताना तथा बोलने की आजादी जैसे मुद्दे रखे। खुरशीद ने आयोग से मुलाकात के बाद संवाददाताओं से कहा, नरेंद्र मोदी जी ने अपने भाषणों में कांग्रेस के घोषणा पत्र को झूठ का पुलिंदा कहा है, यह काफी दुखद है।

संजय सिंह ने फिर साधा भाजपा पर निशाना

भाजपा ने घाटे वाली कंपनियों से 450 करोड़ का चंदा लिया

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। आम आदमी पार्टी (आप) ने आरोप लगाया है कि सात साल में करीब एक लाख करोड़ रुपए का घाटा उठाने वाली 33 कंपनियों ने टैक्स में छूट हासिल करने के लिए चुनावी बॉन्ड के जरिए या अन्य तरीके से भाजपा को 450 करोड़ रुपए का चंदा दिया। राष्ट्रीय राजधानी में एका संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, आप के राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने कहा कि मोदी सरकार ने चुनावी बॉन्ड व टैक्स में छूट देने के नाम पर भ्रष्टाचार किया और उसे जनता से छुपाया। चुनावी बॉन्ड



छह कंपनियों ने भाजपा को 600 करोड़ रुपए का चंदा दिया

का डेटा जनता के सामने लाने के लिए सुप्रीम कोर्ट को भयवाद देते हुए संजय सिंह ने कहा कि सात साल में एक लाख करोड़ की घाटे वाली 33 कंपनियों ने भाजपा को दान में 450 करोड़ रुपए दिए। इसका उन्होंने सिलसिलेवार ब्यौरा

दिया। संजय सिंह ने कहा कि 17 कंपनियों ने या तो एक पैसा भी टैक्स नहीं दिया या टैक्स में छूट प्राप्त की। छह कंपनियों ने भाजपा को 600 करोड़ रुपए का चंदा दिया। एक कंपनी ने अपने मुनाफे से तीन गुना ज्यादा दान दिया। एक अन्य कंपनी ने अपने मुनाफे से 93 गुना ज्यादा दान दिया। तीन कंपनियों ने 28 करोड़ रुपए का दान दिया और एक भी पैसा टैक्स नहीं दिया। आप नेता ने कहा, भारतीय एयरटेल ने भाजपा को 200 करोड़ रुपए का चंदा दिया, जबकि 2017-23 के दौरान उसे 77 हजार करोड़ रुपए का घाटा हुआ।

हरियाणा में भाजपा को बड़ा झटका

पूर्व केंद्रीय मंत्री बीरेंद्र सिंह ने भाजपा छोड़ी

चंडीगढ़, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। पूर्व केंद्रीय मंत्री बीरेंद्र सिंह, जो 2014 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मंत्रिपरिषद के पहले विस्तार में शपथ लेने वाले चार कैबिनेट मंत्रियों में से एक थे, ने सोमवार को भाजपा से इस्तीफा दे दिया। सिंह अब कांग्रेस में घर वापसी करेंगे, जिस पार्टी में वह पहले चार दशक से अधिक समय तक रह चुके हैं। उन्होंने मीडिया से कहा, मैंने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है और अपना इस्तीफा पार्टी प्रमुख जेपी नड्डा को भेज दिया है। मेरी पत्नी प्रेम लता, जो



आज कांग्रेस में शामिल होंगे

हुए थे। सिंह के कांग्रेस में शामिल होने को हरियाणा, राजस्थान और पश्चिमी उत्तर प्रदेश में जाट मतदाताओं को लुभाने के कदम के रूप में देखा जा रहा है। सिंह के बेटे बृजेंद्र ने 10 मार्च को भाजपा सांसद के रूप में इस्तीफा दे दिया और मजबूर राजनीतिक कारणों का हवाला देते हुए कांग्रेस में शामिल हो गए।

जेजेपी के हरियाणा प्रमुख ने दिया इस्तीफा

चंडीगढ़। हरियाणा में जननायक जनता पार्टी (जेजेपी) को बड़ा झटका देते हुए इसके प्रदेश अध्यक्ष निशान सिंह ने सोमवार को पार्टी छोड़ दी। निशान सिंह के कांग्रेस में शामिल होने की संभावना है। कयास लगाए जा रहे हैं कि जेजेपी के कई विधायक भी उनके साथ जाएंगे। 2018 में जेजेपी के गठन के बाद निशान सिंह को प्रदेश अध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई थी। हरियाणा में भाजपा के साथ साढ़े चार साल का गठबंधन तोड़ने के बाद, अजय चौटाला के नेतृत्व वाली जेजेपी ने पिछले महीने घोषणा की थी कि वह राज्य की सभी 10 लोकसभा सीटों पर अपने दम पर चुनाव लड़ेंगी।

लोकसभा के पहले चरण में 1625 प्रत्याशी मैदान में

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। लोकसभा के पहले चरण के चुनाव में 21 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में 102 सीटों के लिये 1625 प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र दाखिल किये हैं। सात चरणों में हो रहे चुनाव के पहले चरण का मतदान 19 अप्रैल को होगा। आयोग की सोमवार को जारी विज्ञप्ति के अनुसार नामांकन पत्रों की जांच के बाद 1625 प्रत्याशियों के पत्र सही पाए गए। इन प्रत्याशियों में 1491 पुरुष और 134 महिला उम्मीदवार हैं। उत्तर



पहले चरण का 19 अप्रैल को होगा मतदान

1491 पुरुष और 134 महिला उम्मीदवार

प्रदेश में आठ सीटों के लिये 80 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र दाखिल किए हैं, जिनमें 73 पुरुष और सात महिलाएं हैं। उत्तराखंड में पांच सीटों के लिए 55 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र दाखिल किए हैं, जिनमें 51 पुरुष और चार महिलाएं हैं। बिहार में चार सीटों के लिए 38 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र दाखिल किये हैं, जिनमें 35 पुरुष और तीन महिलाएं हैं। छत्तीसगढ़ में एक सीट के 11 उम्मीदवारों ने पत्र दाखिल किये हैं, जिनमें सभी पुरुष हैं। जम्मू-कश्मीर में एक सीट के लिए 12 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र दाखिल किए हैं।

भाजपा ने राज्य में पहली बार तीन महिलाओं को उम्मीदवार बनाया

झारखंड : चुनावी जंग में इस बार महिला नेताओं का इम्तिहान

रांची, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। झारखंड में इस बार चुनावी जंग में महिला नेताओं का बड़ा इम्तिहान है। भारतीय जनता पार्टी ने राज्य में पहली बार तीन महिलाओं को उम्मीदवार बनाया है। 'इंडिया' गठबंधन की ओर से भी एक महिला प्रत्याशी मैदान में उतर चुकी हैं, जबकि दो अन्य सीटों पर महिला नेताओं की उम्मीदवारी पर विचार चल रहा है।

अनपूर्णा देवी कोडरमा से भाजपा की सांसद हैं और केंद्र में शिक्षा राज्यमंत्री भी। उन्हें पार्टी ने दूसरी बार इस सीट पर प्रत्याशी बनाया है। अनपूर्णा देवी राजनीति में 26 सालों से सक्रिय हैं। सियासी मैदान में उनकी एंटी पति रमेश प्रसाद यादव के साल 1998 में निधन के बाद हुई थी। रमेश प्रसाद यादव कोडरमा से राजद के विधायक थे। उनके निधन के बाद इस सीट पर उपचुनाव हुआ तो वो पहली बार बिहार विधानसभा पहुंचीं। 2019 में वह भाजपा में शामिल हुईं और



पार्टी ने उन्हें कोडरमा सीट पर लोकसभा का प्रत्याशी बनाया। जीत के बाद उन्हें केंद्र की

मणिपुर के राहत शिविरों में 24,500 से ज्यादा मतदाता

इम्फाल, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। जातीय हिंसा प्रभावित मणिपुर के राहत शिविरों में रहने वाले 24,500 से अधिक पात्र मतदाता राज्य की दो लोकसभा सीटों के लिए दो चरणों में होने वाले चुनाव में विशेष मतदान केंद्रों पर अपने मतधिकार का उपयोग करेंगे। चुनाव अधिकारियों ने बताया कि विश्वस्थित मतदाता चुनाव आयोग के निर्देश पर राज्य के 16 में से

94 विशेष मतदान केंद्रों पर मतदान करेंगे

16 में से 10 जिलों में राहत शिविर बनाए गए

10 जिलों के राहत शिविरों में बनाए जाने वाले 94 विशेष मतदान केंद्रों पर अपने मतधिकार का उपयोग करेंगे। सबसे अधिक 24 मतदान केंद्र कांगपोकपी जिले में स्थापित किए जाएंगे।

इंडिया ने भी एक महिला को उतारा, दो पर विचार चल रहा

सरकार ने राज्य मंत्री के तौर पर जगह मिली।

मधु कोड़ा की पत्नी है गीता कोड़ा

उधर सिंहभूम सीट पर भाजपा ने मौजूदा सांसद गीता कोड़ा को प्रत्याशी बनाया है। वह झारखंड के पूर्व सीएफ मधु कोड़ा की पत्नी हैं और उन्होंने पिछले चुनाव कांग्रेस प्रत्याशी के तौर पर

जीता था। करीब दो महीने पहले उन्होंने कांग्रेस छोड़ दी। उनका मुकाबला इस बार झामुमो के उम्मीदवार से होगा। भाजपा की ओर से चुनाव मैदान में उतारी गई तीसरी महिला हैं सीता सोरेन। उन्हें दुमका सीट पर प्रत्याशी बनाया गया है। उधर, राजद ने पलामू सीट पर ममता धुइया को प्रत्याशी बनाया है। 'इंडिया' गठबंधन की ओर से राज्य की 14 में से सात सीटों पर प्रत्याशी का ऐलान अब तक नहीं हुआ है। इनमें से दो सीटों पर महिला प्रत्याशी उतर सकती हैं।



पति : तुम्हारे पापा मानते क्यों नहीं ? जले पर नमक छिड़कने की आदत गई नहीं अब तक उनकी।
पत्नी : क्यों क्या हुआ ?
पति : आज फिर से पूछ रहे थे कि मेरी बेटी से शादी करके खुश तो हो न ?

केजरीवाल की गिरफ्तारी का जवाब अपने वोट से दे दिल्ली की जनता : गोपाल राय

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। आम आदमी पार्टी ने सोमवार को अपना चुनावी कैम्पेन लॉन्च किया। पार्टी ने अपने मुखिया और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को चुनावी कैम्पेन के केंद्र में रखा है। आम आदमी पार्टी के चुनावी कैम्पेन का स्लोगन 'जेल का जवाब वोट से' रखा गया है। गौरतलब है कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल कथित शराब घोटाले के आरोप में जेल में हैं। चुनावी कैम्पेन करते हुए आम आदमी पार्टी ने कहा कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जेल भेजने से दिल्ली की जनता नाराज है। इसका जवाब वोट के जरिए दिया जाएगा। आम आदमी पार्टी के सांसद संदीप पाठक ने कहा कि हम दिल्ली की जनता से निवेदन करते हैं कि मतदान वाले दिन जेल का जवाब वोट से दें। आम आदमी पार्टी ने अपने चुनावी कैम्पेन वाले पोस्टर में भी सीएम अरविंद केजरीवाल को ही सामने रखा है। इस पोस्टर में दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल को जेल की सलाखों के पीछे दिखाया गया है। सोमवार को केजरीवाल की गैर मौजूदगी में कैम्पेन लॉन्च किया गया। इस दौरान आम आदमी पार्टी दिल्ली के संयोजक व दिल्ली सरकार में मंत्री गोपाल राय, राज्यसभा सांसद संदीप पाठक और संजय सिंह समेत कई नेता मौजूद रहे। संजय सिंह ने दिल्ली के मतदाताओं से अपील की है कि वोट डालने से पहले वे केजरीवाल द्वारा मुफ्त किए गए बिजली के बिल



■ आम आदमी पार्टी ने किया अपना चुनावी अभियान लॉन्च
■ पोस्टर में केजरीवाल को जेल की सलाखों के पीछे दिखाया गया

जरूर देखें। दिल्ली में बनाए गए अच्छे स्कूलों को देखें। दिल्ली में लोगों की स्वास्थ्य सेवाओं से जुड़े मोहल्ला क्लीनिक को वोट डालने से पहले एक बार देखें। पार्टी महासचिव संदीप पाठक ने कहा कि सभी दिल्ली वालों ने देखा है कि कैसे अरविंद केजरीवाल ने संघर्ष किया। उन्होंने दिल्ली वासियों को अपना परिवार माना और हर परिवार के हर एक बच्चे की शिक्षा के लिए अच्छी व्यवस्था की, बीमार

दिल्ली की ओर देख रही है आज पूरी दुनिया : पाठक

इस मौके पर पर संदीप पाठक ने कहा आज अरविंद केजरीवाल जेल में हैं। उन्होंने मुख्यमंत्री के तौर पर अपनी जिम्मेदारी ईमानदारी से निभाई है। अब जिम्मेदारी दिल्ली के दो करोड़ लोगों की है जिनके लिए अरविंद केजरीवाल ने अपना सब कुछ दांव पर लगा दिया। आज पूरी दुनिया दिल्ली की ओर देख रही है, इसीलिए अरविंद केजरीवाल को मजबूत करने के लिए हम दिल्ली के हर मोहल्ले हर घर तक जाएंगे और लोगों से निवेदन करेंगे कि वह अरविंद केजरीवाल की गिरफ्तारी का जवाब वोट से दें।

लोगों के लिए दवाई की व्यवस्था की, स्वास्थ्य व्यवस्था में बदलाव किया। दिल्ली में पहले पानी के लिए त्रिह-त्रिह थी। लेकिन, केजरीवाल ने पेयजल उपलब्ध कराने के लिए बेहतर इंतजाम किए। इसके साथ आम आदमी पार्टी का कहना है कि दिल्ली सरकार ने महिलाओं के लिए बसों में प्री यात्रा का इंतजाम किया। अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली के लोगों की सेवा की है।

नवरात्र में जारी होगा भाजपा का चुनाव घोषणा पत्र

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। भाजपा लोकसभा चुनाव 2024 के लिए इसी सप्ताह अपना चुनाव घोषणा पत्र जारी कर सकती है। पार्टी अपने घोषणा पत्र को संकल्प पत्र का नाम दिया है। बताया जा रहा है कि पार्टी नवरात्र में अपना चुनाव घोषणा पत्र जारी करने की तैयारी कर रही है। बता दें कि भाजपा के चुनाव घोषणा पत्र के लिए रक्षामंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता 27 सदस्यीय समिति बनाई गई थी। जिसकी अब तक फिलहाल दो बैठके हो चुकी हैं। हालांकि इस समिति की अब और कोई बैठक नहीं होगी। बता दें कि भाजपा काफी समय से अपने चुनाव घोषणा पत्र को बनाने में लगी है। जिसके लिए डेढ़ लाख से ज्यादा वीडियो के माध्यम से सलाह समिति को मिला है। जबकि 40 हजार से ज्यादा सुझाव नमो ऐप से आए। इस तरह कुल मिलाकर 5 लाख सुझाव भाजपा के घोषणा पत्र के लिए जनता से आए। सूत्रों के मुताबिक भाजपा के संकल्प पत्र में विकास, विकसित भारत, महिला, युवा, गरीब और किसानों पर मुख्य रूप से फोकस रहेगा। साथ ही सांस्कृतिक राष्ट्रवाद पर भी संकल्प पत्र में फोकस रहेगा। संकल्प पत्र की थीम मोदी की गांठी विकसित भारत 2047 रखने पर विचार किया जा रहा है। फिलहाल घोषणा पत्र जारी करने के मामले में कांग्रेस पार्टी भाजपा से आगे निकल गई है। 5 अप्रैल को कांग्रेस ने अपना घोषणा पत्र जारी किया था। अब लोगों को भाजपा के घोषणा पत्र का इंतजार है।

दिल्ली जल बोर्ड घोटाले को लेकर विस में भाजपा का हंगामा



नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। दिल्ली विधानसभा के विशेष सत्र की कार्यवाही शुरू होते ही सोमवार को विपक्षी दलों के विधायकों ने दिल्ली जल बोर्ड में मुकदमा दर्ज होने का मुद्दा उठाया।

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। दिल्ली विधानसभा के विशेष सत्र की कार्यवाही शुरू होते ही सोमवार को विपक्षी दलों के विधायकों ने दिल्ली जल बोर्ड में मुकदमा दर्ज होने का मुद्दा उठाया। नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। दिल्ली विधानसभा के विशेष सत्र की कार्यवाही शुरू होते ही सोमवार को विपक्षी दलों के विधायकों ने दिल्ली जल बोर्ड में मुकदमा दर्ज होने का मुद्दा उठाया। नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। दिल्ली विधानसभा के विशेष सत्र की कार्यवाही शुरू होते ही सोमवार को विपक्षी दलों के विधायकों ने दिल्ली जल बोर्ड में मुकदमा दर्ज होने का मुद्दा उठाया।

दार्ज करने की मांग की। उनका कहना था कि दिल्ली जल बोर्ड में जो भी घोटाले हुए हैं इसकी जांच होनी चाहिए, इस पर मुकदमा दर्ज होनी चाहिए। वह अपनी बात रख रहे थे तभी विधानसभा अध्यक्ष ने मार्शल को बाहर निकालने का आदेश दे दिया। भाजपा विधायक अजय महार ने कहा कि, दिल्ली जल बोर्ड में वर्ष 2014 से अभी तक कुल 73,000 करोड़ रुपए की अनियमितताएं सामने आई हैं। यह एक बड़ा घोटाला है और विपक्ष लगातार सरकार से दिल्ली जल बोर्ड को लेकर श्वेत पत्र लाने की मांग कर रही है। आज जब विधानसभा सत्र में इस मुद्दे को उठाएँ तो उनकी बातें नहीं सुनी गईं। सदन से बाहर निकाल दिया गया इसलिए वह सब प्रदर्शन कर रहे हैं।

सार सक्षिप

दिव्यांगों को सम्मान से जीने का अधिकार : अनिल गुप्ता

नई दिल्ली। अब दिव्यांगता अभिशाप नहीं, कई सम्मानित पदों पर दिव्यांग कार्यरत हैं, उन्हें भी सम्मान से जीने का अधिकार है। यह कहना है दिल्ली के समाज सेवी आदित्य केकर एजुकेशन सोसायटी के अध्यक्ष अनिल कुमार गुप्ता का। सोमवार को एक कार्यक्रम के दौरान अनिल गुप्ता ने कई दिव्यांगों को डील चेयर देकर उन्हें सम्मान दिया है। धार्मिक स्थलों पर बुजुर्गों को मुफ्त यात्रा कराने के अलावा उन्होंने साकेत कोर्ट, कई धार्मिक स्थलों, अस्पतालों में दिव्यांग डील चेयर प्रदान की है। वहीं कई दिव्यांग छात्रों, जर्जरतमंदों को भी डील चेयर दी है। पुष्प विहार स्थित अपने कार्यालय में एक दिव्यांग युवती को डील चेयर प्रदान की। आरपीएस कॉलोनी में रहने वाली बच्ची की मां के देहांत के दौरान हो गया है। 22 वर्षीय युवती इस सदमे को सह नहीं पाई और लकवाग्रस्त हो गई, जिसके कारण वो चलने फिरने में असमर्थ थी, उनके परिजनों ने गुप्ता का आभार प्रकट किया।

नई दिल्ली। अब दिव्यांगता अभिशाप नहीं, कई सम्मानित पदों पर दिव्यांग कार्यरत हैं, उन्हें भी सम्मान से जीने का अधिकार है। यह कहना है दिल्ली के समाज सेवी आदित्य केकर एजुकेशन सोसायटी के अध्यक्ष अनिल कुमार गुप्ता का। सोमवार को एक कार्यक्रम के दौरान अनिल गुप्ता ने कई दिव्यांगों को डील चेयर देकर उन्हें सम्मान दिया है। धार्मिक स्थलों पर बुजुर्गों को मुफ्त यात्रा कराने के अलावा उन्होंने साकेत कोर्ट, कई धार्मिक स्थलों, अस्पतालों में दिव्यांग डील चेयर प्रदान की है। वहीं कई दिव्यांग छात्रों, जर्जरतमंदों को भी डील चेयर दी है। पुष्प विहार स्थित अपने कार्यालय में एक दिव्यांग युवती को डील चेयर प्रदान की। आरपीएस कॉलोनी में रहने वाली बच्ची की मां के देहांत के दौरान हो गया है। 22 वर्षीय युवती इस सदमे को सह नहीं पाई और लकवाग्रस्त हो गई, जिसके कारण वो चलने फिरने में असमर्थ थी, उनके परिजनों ने गुप्ता का आभार प्रकट किया।

पाचन तंत्र का स्वास्थ्य एफओएस की क्षमता : प्रतीक पटेल

नई दिल्ली। पोषण की दुनिया में एक ऐसा शब्द है जो पाचन तंत्र के स्वास्थ्य में बदलाव लाने की क्षमता के चलते बेहद लोकप्रिय हो रहा है। यह शब्द है फ्रक्टो-ओलिगोसेकेराइड्स एफओएस, लेकिन एफओएस क्या है, यह आपके स्वास्थ्य को किस तरह से प्रभावित करता है? फ्रक्टो-ओलिगोसेकेराइड्स को एफओएस कहते हैं, यह आहार में पाया जाने वाला एक प्रकार का फाइबर है जो हमारी आंतों में रहने वाले लाभकारी जीवाणुओं के लिए भोजन की तरह काम करता है। यह कई प्रकार के खाद्य पदार्थों जैसे प्याज, प्रलसुन, केला, चिकोरी की जड़ें, फलियों, साबुत अनाज और एंटीबोटिक में प्राकृतिक रूप से पाया जाता है। एफओएस प्रीबायोटिक की तरह काम करता है, यह हमारे पाचनतंत्र में पाए जाने वाले जीवाणुओं को पोषण देता है। हमारा शरीर एफओएस को सीधे पचा नहीं सकता, लेकिन ये जीवाणु इसके पोषक तत्वों का उपयोग कर शॉर्ट-चेन फैटी एसिड बनाते हैं।

दिल्ली भाजपा ने यूआरजेए के मसूदा घोषणापत्र का स्वागत किया

नई दिल्ली। दिल्ली भाजपा प्रवक्ता एवं पार्टी की संकल्प पत्र समेटी के सह प्रमुख प्रवीण शंकर कपूर ने दिल्ली के एककृत निवासी संयुक्त किया (लोकप्रिय रूप में यू.आर.जे.ए. के नाम से जाना जाता है) द्वारा आज संसदीय चुनाव 2024 के लिए जारी जन-घोषणा के मसूदा का स्वागत किया है। हम यूआरजेए के पर्यावरण, ऊर्जा, परिवहन, शहरी विकास, सुरक्षा, पानी, हवा और नागरिक सशक्तिकरण के मामलों में प्राथमिकता देने के लिए कृतसंध्या की प्रशंसा करते हैं। हम सरकार को कार्रवाई, नागरिक सहभागिता और प्रबंधन की जिम्मेदारी के लिए एक स्थायी और जीवंत शहर बनाने की चिंता की भी सराहना करते हैं। दिल्ली भाजपा प्रवक्ता ने आश्वासन दिया है कि लोकसभा चुनावों के लिए दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा द्वारा गठित मनिफेस्टो समिति मसूदा सुझावों को तैयार करते समय नागरिक फोरम के मसूदा सुझावों पर गम्भीरतापूर्वक विचार करेगी।

आप का मुख्य सचिव व स्वास्थ्य सचिव पर आरोप

मोहल्ला क्लीनिकों में की जा रही दवाइयों की कमी

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। दिल्ली विधानसभा में अस्पतालों में दवाइयों की कमी और मोहल्ला क्लिनिकों में मुफ्त जांच बंद होने के मामले को लेकर चर्चा हुई। दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज ने दिल्ली विधानसभा में कहा है कि अस्पतालों और मोहल्ला क्लीनिकों में जानबूझ कर दवाइयों की कमी की जा रही है। सौरभ भारद्वाज ने कहा है कि मुख्य सचिव और स्वास्थ्य सचिव पर मुकदमा दर्ज करवाएंगे। स्वास्थ्य मंत्री सौरभ भारद्वाज ने विधानसभा में इस पर अपनी बात रखी है और दावा किया है कि एक सौची-समझी साजिश के तहत दवाइयों की कमी अस्पतालों में की गई है। सौरभ भारद्वाज ने कहा कि नियम 54 के तहत मैंने उनसे विधानसभा में आकर इस बात पर उनका जवाब मांगा था। आज उन्हें विधानसभा में होना चाहिए था लेकिन वो नहीं आए। ये भी दुख की बात है। समस्या यह है कि दिल्ली सरकार के अस्पतालों में साजिश के तहत दवाइयों की कमी की जा रही है। दिल्ली



सौची-समझी साजिश के तहत उठाया जा रहा कदम : सौरभ भारद्वाज

के मोहल्ला क्लीनिकों में एक तय तरीका है। दवाइयों का टैंडर किया जाता है और वो दवाइयाँ अस्पताल और मोहल्ला क्लीनिकों में दी जाती हैं। लेकिन सौपीए का जो टैंडर 2023 में किया गया है उसमें बीड आ गई थी लेकिन एक साल तक उसे फाइल नहीं किया गया। एक साल जब पूरा हो गया तब अब दोबारा मार्च में अब टैंडर किया गया है। यह एक तय साजिश के तहत किया गया कि जब सौपीए का टैंडर ही नहीं हुआ तो दवाइयाँ कैसे आएंगी। मैंने बार-बार लिखा है कि

मोहल्ला क्लीनिकों में टेस्ट बंद कर दिए गए हैं

सौरभ भारद्वाज ने कहा कि ये मामला 2 महीने से भी ज्यादा पुराना मामला है। जनवरी से इस तरह का फोडबैक आ रहा था कि अस्पतालों में दवाइयों की कमियां हो रही हैं। यह भी फोडबैक आ रहा था कि मोहल्ला क्लिनिकों में टेस्ट बंद कर दिए गए हैं। इस पर मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी चिंता जताई थी। मैंने इस विषय पर स्वास्थ्य सचिव और विभाग में भी बात की। लेकिन आखिरकार जब इस पर कोई कार्रवाई नहीं हुई तब मैंने 12 फरवरी को मुख्य सचिव नरेश कुमार को लिखित निर्देश दिया कि दिल्ली सरकार के अस्पतालों और मोहल्ला क्लीनिकों में दवाइयों की कमी है इस पर कार्रवाई करें। मैंने पूछा कि अगर दवाई की कमी है तो निश्चित समय अवधि में मुझे बताएं। यह भी पूछा कि क्या टेस्ट बंद हो गए हैं। यदि हां तो यह भी प्लान बताइए कि कैसे शुरू होगा। लेकिन उनकी तरफ से कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। इसके बाद मैंने दोबारा उनको 4 मार्च को यही बात फिर से लिखित रूप में पूछा। लेकिन उनकी तरफ से कुछ नहीं बताया गया। इसके बाद फिर 18 मार्च को फिर से मैंने उन्हें निर्देश दिया कि आप इस पर कार्रवाई करें।

यह टैंडर किन अधिकारियों की वजह से नहीं हुआ उनका नाम बताया जाए, लेकिन मुझे नहीं बताया गया। अगर सौपीए के जरिए दवाइयाँ नहीं आती हैं तो लोकल खरीदारी के जरिए दवाइयाँ मनाई जाती हैं। सभी अस्पतालों के

एमएस और एमडी के साथ मैंने दो बैठकें की हैं। उन्होंने कहा कि जो लोकल खरीदारी होती है उसे लेकर ही स्वास्थ्य विभाग ने कुछ ऐसे संकुलर निकाले गए हैं कि दवाइयाँ ली ही नहीं जा सकती हैं।

केंद्रीय विद्यालयों में दाखिला की दौड़ होती जा रही कठिन

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। केंद्रीय विद्यालयों में शैक्षणिक वर्ष 2024-25 से दाखिले की दौड़ कठिन होती जा रही है। इस सत्र से केंद्रीय विद्यालयों में सीटों की संख्या कम कर दी गई है। इस तरह से एक कक्षा में 32 छात्रों को ही दाखिला मिलेगा। इससे पहले एक कक्षा में 40 छात्रों को दाखिला दिया जाता था। इस तरह से एक कक्षा में आठ सीटों की कमी कर दी गई है। शिक्षक बच्चों पर सही तरीके से ध्यान द सकें, इसके लिए यह कदम उठाया गया है। हर साल केवी में दाखिले के लिए बड़ी संख्या में आवेदन किए जाते हैं। सीटों की संख्या कम होने से अभिभावकों के लिए दाखिले की परेशानी बढ़ जाएगी। अभी सीटों से अधिक

आवेदन किए जा रहे हैं, ऐसे में सीटें कम होने से कई बच्चों के दाखिले के चांस कम हो जाएंगे। केंद्रीय विद्यालयों की कक्षाओं में पहले से जो बच्चे पढ़ रहे हैं, उनकी संख्या को कम नहीं किया जाएगा। केंद्रीय विद्यालय में बालवाटिका व पहली, कक्षा में दाखिले के लिए ऑफलाइन पंजीकरण एक अप्रैल से शुरू हो चुका है, जो कि 15 अप्रैल तक चलेगा। सभी पंजीकृत छात्रों की चयन सूची 19 अप्रैल को जारी की जाएगी। जबकि दूसरी सूची 29 अप्रैल व तीसरी सूची सीटें खाली रहने की स्थिति में आठ मई को जारी की जाएगी। वहीं, दूसरी कक्षा से लेकर अन्य कक्षाओं में (11वीं) को छोड़कर आवेदन एक अप्रैल से दस अप्रैल तक किया जा सकता है। इसके

पत्नी की हत्या के आरोप में पति गिरफ्तार

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। दिल्ली के डाबडू इलाके में साथ रहने से इनकार करने पर पत्नी पर चाकू से ताबड़तोड़ हमला करने वाले आरोपी पति को पुलिस ने सागरपुर से गिरफ्तार किया है। आरोपी अपने दोस्त के साथ मिलकर 31 मार्च को महिला पर चाकू से हमला कर फरार हो गया था। आरोपी की पहचान सोहन शर्मा के रूप में हुई है। पुलिस ने आरोपी के कब्जे से खिलौना पिस्टल बरामद की है। पुलिस अधिकारी ने बताया कि 31 मार्च को सुबह 10 बजे डाबडू इलाके में एक महिला पर चाकू से ताबड़तोड़ हमला करने की सूचना मिली। सूचना मिलते ही पुलिस डीडीयू अस्पताल पहुंची। घायल महिला की पहचान डाबडू गांव निवासी आशा देवी के रूप में हुई। पूछताछ में महिला ने बताया कि अपने पहले पति की मृत्यु के बाद उसने सोहन शर्मा से शादी की थी। पहले पति से उसे एक बेटा और एक बेटी है। जिसे सोहन ने अपनाने से इनकार कर दिया। इस बात को लेकर उनके बीच विवाद रहता था। सोहन उसे जबरन अपने साथ रहने के लिए कहता था। इससे इनकार करने पर जान से मारने की धमकी दी थी। घटना के समय वह काम पर जा रही थी, इसी दौरान सागरपुर नाले के पास सोहन और उसके दोस्त आरिफ ने चाकू से हमला कर दिया। पुलिस ने हत्या का प्रयास का मामला दर्ज कर लिया।



नई दिल्ली में तारा संस्थान के 12 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर मां द्वौपदी देवी आनंद वृद्धाश्रम में आयोजित समारोह में भाग लेते मुख्य अतिथि पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद व अन्य।

आयोजन विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर संगोष्ठी का आयोजन

आयुष का विकास दवाओं की गुणवत्ता पर निर्भर : इदरीस

नई दिल्ली, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर ऑल इंडिया यूनानी तिब्बती काँग्रेस के ओर से औषधि की गुणवत्ता और सरकार की शीर्षक से एक संगोष्ठी का आयोजन दरियागंज में किया गया जिस की अध्यक्षता डॉ. सैयद आरिफ जैदी पूर्व डीन ऑफ फैकल्टी यूनानी मेडिसीन जामिया हम्दद ने की। इस मौके पर मुख्य अतिथि के तौर पर डॉ. सिकंदर हयात सिद्दीकी ने शिरकत की।

उन्होंने इस बात को स्वीकार किया कि दवाओं की गुणवत्ता डब्ल्यूएचओ के मुताबिक नहीं हो रही है। हालांकि, लोग लाइसेंस तो बनवा लेते हैं लेकिन अक्सर निर्देशों का पालन नहीं करते। प्रोफेसर मोहम्मद इदरीस पूर्व प्रधानाचार्य एंड यू तिब्बिया कालेज, दिल्ली ने अपने संदेश में कहा कि आयुष का विकास दवाओं की गुणवत्ता पर निर्भर करता है। ऑल इंडिया यूनानी तिब्बती काँग्रेस के महासचिव डॉ. सैयद अहमद खान ने कहा कि भारत सरकार के आयुष विभाग के तहत स्थापित करीब 35 साल पुरानी दवा बनाने वाला संस्थान



मुख्य अतिथि के तौर पर डॉ. सिकंदर हयात सिद्दीकी ने की शिरकत

आईएमपीसीएल द्वारा निर्मित दवाओं के बारे में अक्सर शिकायतें मिलती रहती हैं। यूनानी और आयुर्वेदिक डॉक्टरों की नियुक्ति के बिना यहाँ चिकित्सा का अभ्यास जारी रहने पर उनकी घटिया गुणवत्ता पर मुहर लग जाती है जबकि डॉक्टरों की

नियुक्ति के बिना लाइसेंस ही रह दिया जाता है। अगर सरकारी संस्थानों में नियम के अनुसार काम नहीं होगा तो दूसरे संस्थानों से क्या उम्मीद की जा सकती है। (स्वास्थ्य के बारे में जानकारी देते हुए डॉ. सैयद आरिफ जैदी ने कहा कि डब्ल्यूएचओ ने कई

उत्तर रेलवे	
खुली निविदा सूचना	
भारत के राष्ट्रपति की ओर से बरिष्ठ मंडल अभियंता/प्रथम, उत्तर रेलवे, नई दिल्ली द्वारा निम्न कार्य के लिए ई-टेंडर के माध्यम से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं।	
कार्य का नाम:	1. सहायक मंडल अभियंता/करनाल के तहत 130 किमी प्रति घंटे की हाई स्पीड ट्रेनों को चलाने के लिए यार्ड में लेआउट का सुधार, मोड़ों का पुनः संरचना और पी टैपिंग और पोस्ट टैपिंग के लिए ट्रेक का सर्वेक्षण, हाई स्पीड रूट पर डिजाइन मोड टैपिंग कार्य।
2. अनुमानित लागत:	1. ₹. 39,58,242.03/- 2. ₹. Rs.39,58,242.03/-
3. धरोहर राशि:	1 & 2 ₹. 79,200/- यह नेट बैंकिंग या केवल मुद्रागत gate way के रूप में होना चाहिए। नोट :- एफडीआर, या डिमांड ड्राफ्ट के रूप में ई-एमडी। स्वीकार नहीं की जाएगी (रैलवे बोर्ड के पत्र संख्या 2015/सीई-1/सीटी/5/1 दिनांक 31/08/2016) के अनुसार आईआरईपी.एस. पर आमंत्रित निविदा के लिए।
4. समापन अवधि:	1 & 2 04 महीने
5. ई-निविदा खोलने और प्रस्तुत करने के लिए दिनांक और समय:	03.05.2024 को 15:00 बजे तक प्रस्तुत करने तथा निविदा खोलने का समय दिनांक 03.05.2024 को 15:00 बजे
6. निविदा की वेब साइट जहां निविदा प्रत्यक्ष खरीदी जा सकती है:	www.irps.gov.in पर उपलब्ध है
नं. 128-डब्ल्यू/280/निविदा सूचना/24-25/डब्ल्यू-1/(NIT-1&2)	दिनांक 08.04.2024 1035/2024

कैपिटल ज़ोन



लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के लिए गाजियाबाद लोकसभा से कुल 35 अर्थियों ने 42 नामांकन पत्र दाखिल किए गए थे। जिसमें अतुल गर्ग, डोली शर्मा, नंदकिशोर पुंडीर व मोनिका गौतम द्वारा एक से अधिक नामांकन पत्र दाखिल किए गए थे। जिसमें कुल 42 नामांकनों में 22 नामांकन आवेदनों में कमी के चलते अस्वीकृत कर दिए और 20 को स्वीकृत प्रदान की गई। इन्द्रविक्रम सिंह, जिला निर्वाचन अधिकारी

दो सोसाइटी में लोगों के बीच मारपीट पुलिस ने अवैध हथियार बनाने की फैक्ट्री पकड़ी

एक में हाई बीम लाइट तो दूसरी में पार्किंग बनी विवाद की वजह

नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। नोएडा के दो सोसाइटी में लोगों के बीच जमकर मारपीट हुई। पहला मामला सेक्टर-137 पारस टियारा सोसाइटी का है। यहाँ हाइबीम लाइट को लेकर दो पक्षों के बीच झगड़ा हो गया। दूसरा मामला सेक्टर-74 में कार पार्किंग को लेकर दो पक्षों के बीच जमकर मारपीट हुई। इस मामले में पुलिस लिखित शिकायत के आधार पर तीन लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।



वायरल वीडियो के आधार पर पुलिस कर रही जांच



वायरल कर दिया। फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है।

पहला मामला पारस टियारा सोसाइटी में हाई बीम को लेकर हुआ विवाद

नोएडा के सेक्टर-137 में पारस टियारा सोसाइटी है। यहाँ रविवार देर रात दो कार आमने सामने आ गईं। एक कार की फ्रंट लाइट हाई बीम पर थी। इसको कम करने को लेकर दो पक्षों में झगड़ा हो गया। पीड़ित मयंक है इसी सोसाइटी में रहता है। घटना एक मिनट से ज्यादा का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। पुलिस ने वीडियो का संज्ञान लिया। इस मामले में

लिखित शिकायत पीड़ित पक्ष की ओर से अभी नहीं दी गई है। बताया गया कि मारपीट करने वाला शख्स भी इसी सोसाइटी में रहता है।

वायरल वीडियो करीब 1 मिनट 20 सेकंड का है। इस वीडियो में दो पक्षों के लोग आपस में झगड़ा करते हुए दिख रहे हैं। झगड़ा होता देख आसपास के लोग वहाँ आ गए। इसके बाद सोसाइटी के गार्ड भी वहाँ पहुंचे। जिसके बाद हाथापाई कम हुई। वहीं किसी फ्लैट में खड़े व्यक्ति ने इसका एक वीडियो बनाया और सोशल मीडिया पर

दूसरा मामला पार्किंग को लेकर सेक्टर-74 में हुए विवाद में दो पक्षों में मारपीट

सेक्टर 74 स्थित एक सोसाइटी में कार पार्किंग को लेकर दो पक्षों में जमकर कहासुनी और मारपीट हुई। मारपीट में एक युवक घायल हो गया। घटना का एक वीडियो आज सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। मौके पर पहुंची सेक्टर 113 थाना पुलिस ने दोनों पक्षों के तीन लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

थाना प्रभारी ने बताया कि शनिवार रात को सुपटे के पेटाउन सोसाइटी निवासी अजय ने अपनी कार को सोसाइटी के ही आनंद और

नौरज की पार्किंग की जगह पर खड़ा कर दिया और चले गए। रविवार सुबह चार बजे नौरज और आनंद बाहर से वापस आए तो उन्होंने देखा कि उनकी कार पार्किंग की जगह पर किसी अन्य ने कार खड़ी कर दी है। उन्होंने सोसाइटी के गार्ड को बुलाकर कार को हटवाने के लिए कहा। अजय को गार्ड ने बुलाया। इसके बाद दोनों पक्षों में पहले कार को खड़ी करने को लेकर कहासुनी हुई। इस दौरान मामला इतना बढ़ गया कि दोनों के बीच मारपीट शुरू हो गई। जिसमें एक पक्ष के आनंद के सिर पर चोट आई है। वहीं दूसरे पक्ष के अजय को भी चोट आई है। दोनों के बीच पार्किंग को लेकर हुए विवाद के दौरान सोसाइटी में जमकर हंगामा हुआ। मौके पर भीड़ जमा हो गई। गार्ड और सोसाइटी के लोगों ने बीच बचाव करके दोनों पक्षों को अलग किया। पुलिस ने मामले में कारवाई करते हुए दोनों पक्षों के आनंद, नौरज और अजय को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। तीनों युवक सोसाइटी में फिर से मारपीट नहीं करें और निजी कंपनियों में नौकरी करते हैं।

शिफ्टिंग के दौरान 4 गिरफ्तार ■ फैक्ट्री की आड़ में बना रहे थे तमंचा

नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। थाना इकोटेक तृतीय पुलिस व क्राइम डिटेक्शन टीम सेन्ट्रल नोएडा ज़ोन ने संयुक्त प्रयास से अवैध हथियार बनाने वाली फैक्ट्री का पर्दाफाश किया। साथ ही 4 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया। इनके पास से 1 पिस्टल, 3 तमंचे और 5 देसी तमंचा बरामद किया गया। ये लोग लोकसभा चुनाव के मद्देनजर गाजियाबाद स्थित फैक्ट्री से मॉल बुलंदशहर शिफ्ट कर रहे थे। इस दौरान चेकिंग के समय इनको खेड़ चोगानपुर गोल चक्कर के पास ब्रेजा कार समेत गिरफ्तार किया गया।



लोग खराद का काम करते हैं। ये कंपनी गाजियाबाद में मोर्टार इण्डस्ट्रियल एरिया में अपना एक प्लांट लेकर खोली गई है। इस कंपनी के एक हिस्से में अवैध हथियार बनाने का काम होता था। जब कोई ग्राहक इनके संपर्क में आता था तो एक या दो दिन का समय लेकर उसको तमंचा एवं पिस्टल उसकी मांग के अनुसार उपलब्ध करा देते हैं। इनके पास से भारी मात्रा में हथियार बनाए जाने वाले उपकरण और रॉ मटेरियल भी बरामद किया गया।

इनकी पहचान शाहफहद, बादल, शिवमपाल और सादिक के रूप में हुई है। डीसीपी सेंट्रल नोएडा सुनिधि ने बताया कि इन पूरे गैंग का मास्टरमाइंड या सरगना शाह फहद है। शाहफहद ने मकैनिक इंजीनियरिंग में एकेजी कॉलेज गाजियाबाद से 2011 में डिप्लोमा किया। इसने अपनी पत्नी के नाम पर LEO PARD INDIA INDUSTRIES (P) LTD के नाम से पार्ट बनाने की एक कंपनी खोल रखी है। दिखाने के नाम पर ये

सार संक्षेप

अविवाहित व्यक्ति ने की आत्महत्या

नोएडा। भंगोल गांव में रविवार रात 40 वर्षीय अविवाहित व्यक्ति ने अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस मामले की जांच कर रही है। फेज दो थाना प्रभारी ने बताया कि भंगोल गांव में रहने वाले 40 वर्षीय धर्मेश ने अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली है। मृतक के पास से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। स्थानीय लोगों का कहना है धर्मेश किसी बात को लेकर बीते कुछ दिनों से तनाव में चल रहा था। धर्मेश अविवाहित था तथा शराब पीने का आदी था। पुलिस आत्महत्या के कारणों का पता लगा रही है।

नाले में मिला अज्ञात व्यक्ति का शव

नोएडा। छलरा गांव के गली नंबर तीन में सोमवार सुबह नाले में एक 35 वर्षीय अज्ञात व्यक्ति का शव मिला। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। सेक्टर-39 पुलिस का कहना है कि मृतक के शरीर पर चोट के निशान नहीं हैं। वहीं स्थानीय लोग हत्या की आशंका जता रहे हैं। पुलिस आसपास के लोगों और सोशल मीडिया के माध्यम से शव की शिनाख्त कराने का प्रयास कर रही है। शव कई दिन पुराना बताया जा रहा है। शव मिलने के बाद घटनास्थल पर भीड़ जमा हो गई। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में मौत की असली वजह सामने आएगी। पुलिस सभी पहलुओं को ध्यान में रखकर मामले की जांच कर रही है।

निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन

नोएडा। राष्ट्र ओपिडि वैरिटेबल ट्रस्ट ने सोमवार को प्रधान मार्केट सेक्टर 121 में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया। इसमें शुगर, ब्लडप्रेशर और हीमोग्लोबिन सहित कई जांच की गई। जांच के दौरान लोगों को भाग दौड़ के शारीय जीवन में स्वस्थ रहने के टिप्स भी बताए गए। बेहतर स्वास्थ्य के लिए प्रतिदिन लोगों से कम से कम आधा घंटे व्यायाम करने के लिए प्रोत्साहित किया गया। जांच के दौरान जिन मरीजों में खून की कमी पाई गई, उन्हें मुफ्त में आइरन और मल्टीविटामिन की गोलिएस दी गई। इसमें ट्रस्ट की अध्यक्ष डॉ. वसुंधरा जोशी, सचिव डॉ. अंकुर मिश्रा, डॉ. फेजल के साथ ही दीपक शर्मा और साहिल नेहरा ने भी अपना योगदान दिया। शिविर में लगभग 150 व्यक्तियों की स्वास्थ्य जांच की गई।

प्लॉट दिलाने के नाम पर कारोबारी के 2.5 करोड़ हड़पे

नोएडा। प्लॉट दिलाने के नाम पर तीन निदेशकों ने एक कारोबारी के दो करोड़ 50 लाख रुपए हड़प लिए। पैसे वापस मांगने पर आरोपियों ने कारोबारी के साथ मारपीट करते हुए जान से मारने की धमकी भी दी। पीड़ित ने मामले की शिकायत सेक्टर-24 पुलिस से की है। पुलिस ने तीनों आरोपियों को नामजद करते हुए घोषाघड़ी समेत अन्य धाराओं में उनके खिलाफ केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

गाजियाबाद लोकसभा में किसी ने वापस नहीं लिया नामांकन, 14 प्रत्याशी मैदान में

गाजियाबाद, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। गाजियाबाद लोकसभा क्षेत्र से सोमवार को किसी भी प्रत्याशी ने नामांकन वापस नहीं लिया। आज नाम वापसी की अंतिम तारीख थी। अब लोकसभा से 14 प्रत्याशी मैदान में बचे हैं। आपको बता दें कि नामांकन पत्रों की जांच के बाद कुल 14 प्रत्याशियों के नामांकन वैध पाए गए थे। इनमें तीन राष्ट्रीय राजनीतिक दलों के हैं। बाकी मान्यता प्राप्त अन्य राजनीतिक दलों व निर्दलीय हैं। जिन प्रत्याशियों के नामांकन वैध पाए गए थे। उनमें भारतीय जनता पार्टी से अतुल गर्ग, कांग्रेस-सपा गठबंधन से डोली शर्मा, बहुजन समाज पार्टी से नंदकिशोर पुंडीर, राष्ट्र निर्माण पार्टी से आनंद सिंह, राष्ट्रीय जन कर्मठ पार्टी से अंशुल गुप्ता, सुभाष वादी समाजवादी पार्टी से धीरेंद्र भदोरीया, समाजवादी विकास पार्टी से नमह, राइट टू रिफॉर्ड पार्टी से पूजा तथा आंध्रपेक पुंडीर अवधेश कुमार और गजब कविता नाथू सिंह व रवि कुमार के नामांकन निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में स्वीकृत पाए गए थे।

जिला निर्वाचन अधिकारी इन्द्रविक्रम सिंह ने बताया कि लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के लिए गाजियाबाद लोकसभा से कुल 35 अर्थियों ने 42 नामांकन पत्र दाखिल किए गए थे। जिसमें अतुल गर्ग, डोली शर्मा, नंदकिशोर पुंडीर व मोनिका गौतम द्वारा एक से अधिक नामांकन पत्र दाखिल किए गए थे। जिसमें कुल 42 नामांकनों में 22 नामांकन आवेदनों में कमी के चलते अस्वीकृत कर दिए और 20 को स्वीकृत प्रदान की गई। स्वीकृत हुए 20 आवेदनों 14 अर्थियों द्वारा किए गए थे। अतः 14 अर्थियों के आवेदन स्वीकृत किए गए थे। आज नाम वापसी का अंतिम दिन था। किसी भी प्रत्याशी ने अपना नामांकन वापस नहीं लिया।

बेटियों ने परशुराम भवन के लिए दान दी पिता की जगह



बुलंदशहर, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। एक तरफ जहां सम्पत्ति के लिए रिश्तों को कलंकित किया जा रहा है तो वहीं दूसरी तरफ बेटियों ने मिशाल पेश की है। पिता की मृत्यु के बाद उनकी जगह को परशुराम भवन के लिए दान कर दिया। अब इस जगह पर पिता की स्मृति में परशुराम भवन का निर्माण किया जाएगा। जहांगीराबाद निवासी पीडित महेश चंद शर्मा की मृत्यु कुछ दिनों पहले बीमारी के चलते हो गई थी। महेश चंद की तीन बेटियां थीं। पिता की अरिष्ट पर बेटियों ने पिता की संपत्ति को परशुराम भवन के लिए दान कर दिया। दान की गई संपत्ति की कीमत करीब 10 लाख रुपए है। उनकी मां वीना देवी ने भी अपनी बेटियों के इस फैसले को अपनी सहमति दी।

बेटियों के कार्य की हो रही प्रशंसा

महेश चंद की तीन बेटियां हैं। उनकी तीन बेटियों में सबसे बड़ी प्रियंका शर्मा, ज्योति शर्मा और मोनिका शर्मा हैं। पिता की मृत्यु के बाद बेटियों के इस फैसले की सब जगह प्रशंसा की जा रही है।

पोस्टमार्टम रिपोर्ट में नहीं खुला युवक की मौत का राज, बिसरा सुरक्षित रखा

नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। सेक्टर-38ए स्थित वाटर पार्क में रविवार दोपहर दोस्तों संग आए दिल्ली के युवक की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत की गुत्थी अभी भी उलझी हुई है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में मौत का कारण स्पष्ट नहीं होने के कारण पुलिस द्वारा बिसरा प्रिजर्व कर लिया गया है। लिखा पढ़ी की कारवाई के बाद बिसरा को विधि विज्ञान प्रयोगशाला में जांच के लिए भेजा जाएगा। रिपोर्ट आने के बाद युवक की मौत का असली कारण पता लग सकेगा। सेक्टर-39 थाना प्रभारी ने बताया कि युवक को शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया था। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में मौत का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। मृतक युवक के परिजनों ने वाटर पार्क प्रबंधन पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए थाने में शिकायत दर्ज कराई है। आरोप है कि प्रबंधन की लापरवाही से युवक की जान गई है। घंटों युवक को प्राथमिक उपचार नहीं उपलब्ध कराया गया। जिस एंबुलेंस से युवक को भेजा गया उसमें ऑक्सीजन सपोर्ट नहीं था। पुलिस जल्द ही प्रबंधन पर पृष्ठाख कर आगे की कारवाई करने की बात कह रही है। सोमवार को युवक का अंतिम संस्कार किया गया। दिल्ली के आदिश नगर का 25 वर्षीय धनंजय माहेश्वरी रविवार सुबह अपने दोस्तों अंशुल गुप्ता, राघव गुप्ता, सागर गुप्ता और

परिजनों ने वाटर पार्क प्रबंधन पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए दी शिकायत
मृतक के दोस्तों से पुलिस की टीमों ने की कई घंटे पूछताछ

पीयूष लांबा के साथ जीआईपी स्थित एंटरटेनमेंट सिटी वाटर पार्क में आया था। वह घर से 11 बजे के करीब निकला और साढ़े 12 बजे नोएडा पहुंचा। वाटर पार्क में धनंजय और उसके चार अन्य साथी कॉस्ट्यूम लेने के बाद सीधे स्लाइडिंग शुरू कर दी। जैसे ही धनंजय स्लाइडिंग करके नीचे आया उसे सांस लेने में परेशानी होने लगी। वाटर पार्क में लगे सुरक्षाकर्मियों के द्वारा इसकी सूचना अपने उच्च अधिकारियों को दी गई। मामले को गंभीरता से को देखते हुए जीआईपी मॉल प्रबंधन ने एंबुलेंस से धनंजय माहेश्वरी को नजदीक के अस्पताल में भेजा करवाया। चिकित्सकों ने युवक को देखते ही मृत घोषित कर दिया। परिजनों का दावा है कि धनंजय के पैर और कमर पर चोट के निशान हैं। ऐसे में उसके साथ अनहोनी होने की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता है। पुलिस ने मृतक के दोस्तों से भी इस मामले को लेकर पूछताछ की है।

विद्यार्थियों ने वंचित व कम आय वाले अभिभावकों के बच्चों को वितरित की किताबें

नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। जेनेसिस ग्लोबल स्कूल (जीजीएस) सेक्टर 132 नोएडा के विद्यार्थियों के साथ वंचित बच्चों और कम आय वाले अभिभावकों के लिए सैकड़ों किताबें दान की। जेनेसिस ग्लोबल स्कूल के विद्यार्थियों एवं प्रबंधन द्वारा संचालित 'हर हाथ-एक किताब' कार्यक्रम आयोजित किया। जिसमें जरूरतमंद छात्रों की मदद करने व उन्हें सीओएसई की अपनी गत वर्ष की किताबें दीं। ताकि वे अपनी नई कक्षाओं में अपनी संबंधित किताबों के साथ स्कूल जाए और अपने अध्ययन को सुगमता से कर सकें। बच्चों की इस पहल की जेनेसिस ग्लोबल स्कूल की प्रिंसिपल मधुर गुप्ता एवं जनरल मैनेजर सुबी श्रीवास्तव ने काफी प्रशंसा करते हुए अपने विद्यार्थियों को प्रोत्साहित किया। बच्चों ने बताया कि पिछले वर्ष गौतमबुद्धनगर पेरेंट्स वेलफेयर सोसाइटी (जीपीडब्ल्यूएस) के वार्षिक कार्यक्रम में उन्होंने भाग लिया। वहीं से उन्हें इस प्रकार के कार्यक्रम करने की प्रेरणा मिली है। यह



कार्यक्रम उन्होंने अपनी स्कूल की सामाजिक विकास अधिकारी ज्योत्सना बजा के मार्गदर्शन एवं सहयोग से संभव हुआ है। ज्योत्सना बजा ने अपने छात्रों को उनकी सामाजिक जिम्मेदारियों को समझने और अपने कर्तव्यों का पालन करने के लिए प्रोत्साहित करते हुए कहा कि यदि सभी स्कूल के विद्यार्थी अपनी पुरानी पुस्तकें जरूरतमंद विद्यार्थियों को दे दें तो ऐसे में पर्यावरण की समस्या के कम होने की संभावना के साथ इन विद्यार्थियों के अभिभावकों को आर्थिक रूप से राहत मिलेगी। और कहा कि हम उन अभिभावकों का भी धन्यवाद करते हैं जो अपने बच्चों को सामाजिक कार्य करने को प्रेरित करते हैं।

मेवाड़ में विचार संगोष्ठी आयोजित

गांवों को खुशहाल बनाना है तो उन्हें स्वशासी बनाना होगा : बजाज

गाजियाबाद, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। सेंट्रल फॉर पॉलिसी स्टडीज चेन्नई और दिल्ली के निदेशक जितेन्द्र बजाज ने बयानों में कहा कि पहले के गांव स्वशासी हुआ करते थे। उनके अपने अलग नियम-कायदे होते थे। उन्हें सरकारें संचालित नहीं करती थीं बल्कि गांवों के माध्यम से सरकारें संचालित होती थीं। उन्होंने कहा कि अगर गांवों को खुशहाल बनाना है तो उन्हें स्वशासी बनाना होगा। प्रभाष परम्परा न्यास, प्रज्ञा संस्थान और मेवाड़ ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स की ओर से आयोजित विचार संगोष्ठी में बतौर मुख्य वक्ता जितेन्द्र बजाज ने ये विचार व्यक्त किए। वह 'भारत का एक स्वशासी गांव' विषय पर बोल रहे थे। दक्षिण में कांचीपुरम के गांव उल्लावुर का उदाहरण देते हुए उन्होंने इस गांव के इतिहास-भूगोल पर विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि खेती, अन्न उत्पादन, मंदिर और पानी के मामले में उल्लावुर बहुत समृद्ध गांव है। आज से करीब तीन सौ साल पहले इस गांव के 83 घर बहुत



साधन सम्पन्न हुआ करते थे। पल्लव काल के कवियों की कविताओं में उल्लावुर की समृद्धि की दास्तान पढ़ने को मिलती है। सरकार को इस गांव के इतिहास से सीखते हुए भारत के सभी गांवों को स्वशासी बनाना चाहिए। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय कला केन्द्र के अध्यक्ष एवं वरिष्ठ पत्रकार राम बहादुर राय ने अपने वक्तव्य में कहा कि गांधी जी ने अपने हिन्द स्वराज में जिन गांवों का उल्लेख किया है, वे सभी स्वशासी गांव हैं। विचार संगोष्ठी में वरिष्ठ पत्रकार नीलम गुप्ता समेत मेवाड़ परिवार के सदस्य और विद्यार्थी उपस्थित रहे। मेवाड़ ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स की निदेशिका डॉ. अलका अग्रवाल ने सभी आगंतुकों का आभार व्यक्त किया। संचालन भार वरिष्ठ पत्रकार मनोज मिश्र ने संभाला।



मस्जिदों, चर्चों, मंदिरों और पूजा के अन्य स्थलों को निर्वाचन प्रचार के मंच के रूप में प्रयुक्त नहीं किया जाएगा। सभी दल और अर्थाथी ऐसी सभी गतिविधियों से इमानदारी से परहेज करेंगे जो निर्वाचन विधि के अधीन भ्रष्ट आचरण एवं अपराध हैं।
मनीष कुमार वर्मा, जिला निर्वाचन अधिकारी

कैपिटल जोन

ग्रेनो वेस्ट की चार मूर्ति पर बनेगा नोएडा एयरपोर्ट प्रत्याशियों को तीन बार देना होगा चुनाव खर्च का ब्यौरा व एक्वा लाइन फेस-टू मेट्रो का इंटीग्रेटेड स्टेशन

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। ग्रेटर नोएडा वेस्ट के चार मूर्ति गोल चक्कर पर गाजियाबाद टू नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट और एक्वा लाइन फेस-टू का इंटीग्रेटेड स्टेशन बनेगा। ऐसा होने पर एक्वा लाइन के लिए चार मूर्ति गोल चक्कर से नॉलेज पार्क-5 तक प्रस्तावित 10 किमी का कॉरिडोर अलग से बनाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। इससे करीब 1800 - 2000 करोड़ रुपए की बचत होगी। नेशनल कैपिटल रोजन ट्रांसपोर्ट कॉरपोरेशन (एनसीआरटीसी) द्वारा प्रस्तुत की गई इंटेल प्रोजेक्ट रिपोर्ट (डीपीआर) में इसका प्रावधान किया गया है।

दरअसल नोएडा एयरपोर्ट की बेहतर कनेक्टिविटी के लिए गाजियाबाद वाया ग्रेटर नोएडा वेस्ट, परीचोक, योडा सिटी के लिए रैपिड रेल परियोजना पर तेजी से काम चल रही है। 72.29 किमी लंबे इस कॉरिडोर पर ग्रेटर नोएडा वेस्ट के चार मूर्ति पर स्टेशन का



एक्वा लाइन मेट्रो का चार मूर्ति से नॉलेज पार्क-5 तक कॉरिडोर बनाने की नहीं पड़ेगी जरूरत

लाइन फेस-2 और नोएडा एयरपोर्ट के लिए संचालित संचालित होने वाली रैपिड मेट्रो के लिए इस्तेमाल किया जाएगा। इससे 1800 से 2000 करोड़ रुपए की बचत होगी।

फिल्म सिटी के लिए नहीं बनाया पड़ेगा अलग से कॉरिडोर

नोएडा एयरपोर्ट और योडा सिटी के सेक्टर-21 में विकसित होने वाली फिल्म सिटी के बीच बेहतर कनेक्टिविटी के लिए प्रस्तावित लाइट मेट्रो रेल के लिए अलग से कॉरिडोर नहीं बनाया पड़ेगा। गाजियाबाद टू नोएडा एयरपोर्ट कॉरिडोर पर ही फिल्म सिटी के लिए लाइट मेट्रो का संचालन किया जाएगा, इसमें तीन कोच होंगे।

लाइट मेट्रो के संचालन में कोई दिक्कत न हो, इसके लिए कुछ प्रमुख स्टेशनों पर लूट का निर्माण किया जाएगा। एक ही ट्रेक पर रैपिड रेल, मेट्रो व लाइट मेट्रो का संचालन किया जाएगा।

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। चुनाव प्रेक्षक एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मनीष कुमार वर्मा की उपस्थिति में प्रत्याशियों के साथ बैठक संपन्न हुई, जिसमें आदर्श आचार संहिता, प्रत्याशियों द्वारा किए गए चुनावी व्यय का लेखा-जोखा एवं सुविधा, सी-विजिल ऐप के संबंध में प्रत्याशियों को विस्तृत जानकारी दी गई। जिला निर्वाचन अधिकारी ने पावर प्रजेंटेशन के माध्यम से आदर्श आचार संहिता के संबंध में सभी प्रत्याशियों को विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि कोई दल या अर्थाथी ऐसी किसी गतिविधि में शामिल नहीं होगा, जिससे भ्रम जातियों और धार्मिक या भाषाई समुदायों के बीच विद्यमान मतभेद अधिक गंभीर हो सकते हैं या परस्पर नफरत हो सकती है या तनाव पैदा हो सकता है। यदि राजनीतिक दलों की आलोचना की जाए तो यह उनकी नीतियों और कार्यक्रमों, गत रिकॉर्ड और कार्य तक ही सीमित रखी जाएगी, मत प्राप्त करने के लिए जाति, संप्रदाय की भावनाओं के आधार पर कोई अपील नहीं की जाएगी। जिला निर्वाचन



- चुनाव प्रेक्षक व जिला निर्वाचन अधिकारी ने प्रत्याशियों के साथ की बैठक
- आदर्श आचार संहिता का पालन करें सभी राजनीतिक दल व प्रत्याशी
- निर्वाचन के दौरान निर्वाचन में 95 लाख तक का व्यय कर सकते हैं प्रत्याशी
- प्रत्याशियों को अपना अपराधिक रिकॉर्ड प्रिंट व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में तीन बार प्रकाशित करना होगा

नहीं किया जाएगा। सभी दल और अर्थाथी ऐसी सभी गतिविधियों से इमानदारी से परहेज करेंगे जो निर्वाचन विधि के अधीन भ्रष्ट आचरण एवं अपराध हैं। कोई भी राजनीतिक दल या अर्थाथी अपने अनुयायियों को किसी भी व्यक्ति की अनुमति के बिना उसकी भूमि, भवन, परिसर की दीवारों इत्यादि पर झंडा लगाने, बैनर लटकाने, सूचना चिपकाने, नारा लिखने आदि की अनुमति नहीं देगा। निर्वाचन के दौरान निर्वाचन में 95 लाख तक का व्यय कर सकते हैं प्रत्याशी-प्रत्याशियों को अपना अपराधिक रिकॉर्ड प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में तीन बार प्रकाशित करना होगा। उन्होंने राजनीतिक दलों के

प्रतिनिधियों को सभाएं, जुलूस, मतदान दिवस की गतिविधियों को लेकर विस्तार से जानकारी उपलब्ध कराई। साथ ही बताया कि मतदान बूथ पर मतदाताओं को छोड़कर ऐसा कोई व्यक्ति मतदान बूथ के भीतर प्रवेश नहीं करेगा, जिसके पास निर्वाचन आयोग का कोई मान्य पास नहीं है। उन्होंने बताया भारत निर्वाचन आयोग के द्वारा प्रेक्षकों को नियुक्त किया जाता है, यदि अर्थाथियों या उनके अधिकारियों को निर्वाचन के संचालन के संबंध में कोई विशेष शिकायत या समस्या होती है तो उसे प्रेक्षक के ध्यान में ला सकते हैं। सभी प्रत्याशियों के व्यय रजिस्टर की जांच के लिए तीन तिथियों 12, 18 एवं 24 अप्रैल 2024 निर्धारित की गई हैं। इसमें सभी प्रत्याशियों को अपने व्यय पंजीका व लेखा जोखा प्रस्तुत करना होगा। इस अवसर पर सामान्य प्रेक्षक सिमरनदीप सिंह, पुलिस प्रेक्षक शंकर चौधरी एवं व्यय प्रेक्षक सुप्रि चौधरी व राजराजेश्वरी ने चुनाव आयोग के गाइड लाइन को गहनता से अध्ययन करने के लिए कहा।

इंटरनेशनल मूट कोर्ट में लॉ कॉलेज देहरादून की टीम बनी विजेता

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। शारदा विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ लॉ एवं ऑर्बिट लॉ सेवा के सहयोग से 8वीं आनंद स्वरूप गुप्ता मेमोरियल इंटरनेशनल मूट कोर्ट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें विभिन्न राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालयों से 32 टीम ने भाग लिया। मुख्य अतिथि न्यायमूर्ति जकी उल्लाह खान, सेवानिवृत्त न्यायाधीश, इलाहाबाद उच्च न्यायालय, इस्तिफाक अली, संस्थापक और प्रबंध भागीदार, ऑर्बिट लॉ सर्विसेज डॉ. वी.के.आहूजा, निदेशक, आईईएआई रहे।

लॉ कॉलेज देहरादून की टीम विजेता और राम मनोहर लॉ यूनिवर्सिटी की टीम दूसरे स्थान पर रही। शारदा स्कूल ऑफ लॉ ने विजेता टीम को 50000 हजार



रुपए एवं उपविजेता टीम को 25000 हजार रुपए की पुरस्कार राशि प्रदान की गई। विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ लॉ की डीन कोमल विज ने सभी प्रतिभागियों का स्वागत किया। यह प्रतियोगिता लगातार तीनों दिनों तक भिन्न-भिन्न चरणों में चली और सभी प्रतिभागियों ने बहुत अच्छा प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता के अंत में विधि विभाग के प्रोफेसर डॉ.

लोकसभा चुनाव में 15 प्रत्याशियों के बीच होगा मुकाबला

नामांकन वापसी के दिन किसी भी प्रत्याशी ने नहीं लिया नाम वापस

जिला निर्वाचन अधिकारी ने प्रत्याशियों को विनितित किए चुनाव चिन्ह

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। गौतम बुद्ध नगर लोकसभा-13 में लोकसभा चुनाव के लिए नामांकन वापस लेने की तारीख 8 अप्रैल, सोमवार निश्चित था। चुनाव आयोग के निर्धारित समय तक किसी भी प्रत्याशी ने अपना नामांकन वापस नहीं लिया। गौतम बुद्ध नगर लोकसभा सीट पर 15 प्रत्याशियों में हैं, अब इन्हीं के बीच मुकाबला होगा। लोकसभा प्रत्याशियों की उम्मीदवारी निश्चित होने पर जिला निर्वाचन अधिकारी मनीष कुमार वर्मा ने सभी प्रत्याशियों ने चुनाव चिन्ह वितरित किया। जिसमें तीन बड़े राजनीतिक पार्टियों के प्रत्याशी के साथ चार निर्दलीय प्रत्याशी मैदान में हैं। इस लोक सभा



- राष्ट्रीय पार्टियों से अलग रजिस्टर्ड राजनैतिक दल
- किशोर सिंह, नेशनल पार्टी
- नरेश नौटियाल, भारतीय राष्ट्रीय जन सत्ता
- नारायणदेव, सुभाषवादी भारतीय समाजवादी पार्टी (सुभाष पार्टी)
- भीम प्रकाश जिज्ञासू, वीरो के वीर इंडियन पार्टी
- मनीष कुमार द्विवेदी, अखिल भारतीय परिवार पार्टी
- रण सिंह डुडी, सुपर पावर इंडिया पार्टी
- राजीव मिश्रा, जय हिंद नेशनल पार्टी
- कुमारी शालू, लोकतांत्रिक जन शक्ति पार्टी

- निर्दलीय उम्मीदवार
- पराग कौशिक
- मोहकर सिंह
- मी. मूमताज आलम
- शिवम आशुतोष

लोकसभा प्रत्याशियों को मिले चुनाव चिन्ह

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। गौतम बुद्ध नगर संसदीय क्षेत्र के लिए नाम वापसी की तिथि 8 अप्रैल को किसी भी प्रत्याशी के द्वारा अपना नामांकन वापस नहीं लिया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी मनीष कुमार वर्मा ने सभी 15 प्रत्याशियों को चुनाव चिन्ह आवंटित किये। समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी डॉ. महेंद्र नागर को साइकिल, भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी डॉ. महेश शर्मा को कमल, बसपा के प्रत्याशी राजेंद्र सिंह सोलंकी को हाथी, नेशनल पार्टी के प्रत्याशी किशोर सिंह को भाला फेंक, भारतीय राष्ट्रीय जनसत्ता पार्टी के प्रत्याशी नरेश नौटियाल को बैटरी टॉर्च, सुभाषवादी भारतीय समाजवादी पार्टी (सुभाष पार्टी) के प्रत्याशी नारायणदेव को अलमारी, वीरो के वीर इंडियन पार्टी के प्रत्याशी भीम प्रकाश जिज्ञासू को हीरा, अखिल भारतीय परिवार पार्टी के प्रत्याशी मनीष कुमार द्विवेदी को केकली, सुपर पावर इंडिया पार्टी के प्रत्याशी रण सिंह डुडी को दूरबीन, जय हिंद नेशनल पार्टी के प्रत्याशी राजीव मिश्रा को बांसुरी, लोकतांत्रिक जनशक्ति पार्टी के प्रत्याशी कुमारी शालू को त्रिभुज, निर्दलीय प्रत्याशी पराग कौशिक को सीटी, निर्दलीय प्रत्याशी महकर सिंह को बाल्टी निर्दलीय प्रत्याशी मोहम्मद मुमताज आलम को कंप्यूटर तथा निर्दलीय प्रत्याशी शिवम आशुतोष को गुब्बारे का चुनाव चिन्ह आवंटित किया गया।

रामईशोत्सव सांस्कृतिक कार्यक्रम में प्रतिभागियों ने दी मनमोहक प्रस्तुति

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। रामईश संस्थान में वार्षिक सांस्कृतिक कार्यक्रम 'रामईशोत्सव-2024' का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ संस्थापक डॉ. आर. सी. शर्मा ने दीप प्रज्वलित करके किया। आयोजित कार्यक्रम में ग्रेटर नोएडा के 15 विभिन्न संस्थानों के लगभग 150 छात्रों ने विभिन्न सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं में भाग लिया।



जिसमें एकल संगीत गायन, युगल गीत, एकल नृत्य, समूह नृत्य, अधिनय नाटक एवं फैशन शो जैसे कार्यक्रमों ने शमा बांधा। कार्यक्रम के अंत में खेलकूद एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम के विजेताओं को पुरस्कृत भी किया गया। कार्यक्रम के दौरान संस्थान की प्रबंध निदेशिका प्रतिभा शर्मा तथा सभी विभागों के प्राचार्य मनीष कुमार विश्नोई, डॉ. पल्लवी मनीष लवहाले, शिखा सिंह, विभागाध्यक्ष डॉ. संगीता गुप्ता एवं डॉ. संदीप कुमार बंसल आदि उपस्थित रहे।

विश्व स्वास्थ्य दिवस पर जिम्स में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। विश्व स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर राजकीय आयुर्विज्ञान संस्थान, ग्रेटर नोएडा के कम्युनिटी मेडिसिन विभाग ने 'माई हैल्थ माई राइट' विषय पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्य अतिथि फोर्टिस अस्पताल के स्त्री एवं प्रसूति रोग विभाग की अपर निदेशक डॉ. सोनाली गुप्ता एवं संस्थान के निदेशक विनोयिण्डर डॉ. राकेश गुप्ता ने दीप प्रज्वलित कर किया। डॉ. सोनाली ने विश्व में महिलाओं में बढ़ते सर्वांगिक कैंसर को देखते हुए विश्व स्वास्थ्य संगठन के माध्यम से सर्वांगिक मुक्त विश्व की कल्पना करी। कम्युनिटी मेडिसिन विभागाध्यक्ष डॉ. रश्मा पाठक ने 'माई



हैल्थ माई राइट' विषय पर लोगों को जागरूक किया। विभाग के आचार्य डॉ. अनुराग श्रीवास्तव ने सरकार द्वारा उपलब्ध कराया जा रही संसाधन एवं सुविधाओं का उपयोग करते हुए अपने स्वास्थ्य का ध्यान रखने की सलाह दी। डॉ. रिंतु शर्मा, आचार्य एवं विभागाध्यक्ष, स्त्री एवं प्रसूति रोग विभाग ने कहा कि संस्थान में महिलाओं के लिए सर्वांगिक कैंसर की

रक्तदान शिविर में शिक्षक व विद्यार्थियों ने उत्साह के साथ लिया हिस्सा

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। जीएनआईटी कॉलेज ऑफ फार्मसी में एक महत्वपूर्ण मुस्त स्वास्थ्य जाँच और रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया, जो इस कार्यक्रम का उद्देश्य छात्रों और शिक्षकों के बीच परोपकारिता और सामुदायिक सेवा की भावना को बढ़ावा देते हुए रक्तदान को प्रोत्साहित करना और सुविधा प्रदान करना था।

रक्तदान शिविर में छात्रों और संकाय सदस्यों दोनों को उत्साहपूर्वक भागीदारी देखी गई। इस नेक काम के प्रति अपनी प्रतिबद्धता प्रदर्शित करते हुए 35 से अधिक व्यक्ति रक्तदान करने के लिए आगे आए। कार्यक्रम का आयोजन परसल फाउंडेशन के स्वास्थ्य पेशेवरों और ब्लड बैंक अधिकारियों के सहयोग से कॉलेज प्रशासन द्वारा सावधानीपूर्वक किया गया था। प्रतिभागियों के लिए सुचारु पंजीकरण, स्क्रीनिंग और दान प्रक्रिया सुनिश्चित करने के लिए पूर्व व्यवस्था की



गई थी। शिविर की सफलता का श्रेय आयोजन टीम, स्वयंसेवकों और सबसे महत्वपूर्ण रूप से प्रतिभागियों के सामूहिक प्रयासों को दिया जा सकता है। रक्तदान करके छात्रों और संकाय सदस्यों ने समाज के प्रति सहानुभूति और जिम्मेदारी का उदाहरण दिया। इस आयोजन ने न केवल नियमित रक्तदान के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाई बल्कि कॉलेज के भीतर समुदाय और एकजुटता की भावना को भी बढ़ावा दिया।

पत्र नहीं मिला

देशबन्धु

पश्चिमी उत्तर प्रदेश ब्यूरो कार्यालय
209 कृष्णा अपरा प्लाजा अल्फा कॉमर्शियल बेल्ट, ग्रेटर नोएडा
समाचार, विज्ञापन एवं प्रसार के लिए सम्पर्क करें
खोया-पाया/ सूचना/ नाम परिवर्तन/ आवश्यकता
फोन:- 0120-4270009

नोएडा की बेटी अंशिका सिंह ने ऑस्ट्रेलिया में लहराया देश का परचम

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। कहते हैं कि मन में अगर चाह हो तो सफलता खुद-बखुद कदम चूमती है। नोएडा के सेक्टर 14ए की रहने वाली बेटी अंशिका सिंह ने इस कथन को साकार कर दिखाया है। 2022 में एक अनूठा ऐप बनाकर जिस स्टार्ट अप के रूप में इस ऐप को शुरू किया। दो साल से भी कम समय में उस कंपनी की वैल्यू 27 करोड़ रुपए हो चुकी है। इस स्टार्टअप के लिए ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने अंशिका को सम्मानित भी किया।

दरअसल, अंशिका सिंह, ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण में ओएसडी संतोष कुमार की बड़ी बेटी हैं। अंशिका का परिवार मूल रूप से हाथरस से है। अंशिका ने 12वीं तक की पढ़ाई डीपीएस नोएडा से पूरी करने के बाद 2017 में रॉयल मेल्बर्न इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी से स्कॉलरशिप के साथ स्नातक की पढ़ाई की। इसके बाद 2022 में खुद के दम पर आउट-रीड (out&read.com) ऐप के नाम से स्टार्टअप कंपनी की नींव रखी। इस ऐप से किसी भी बड़े दास्तावेज का सारांश (समेरी) चंद पलों में प्राप्त कर सकते हैं। आपको हजारों पन्ने का डॉक्यूमेंट पढ़ने की जरूरत नहीं पड़ेगी, बल्कि सभी जरूरी बातें चंद लाइनों में सिमटकर आ जाएगी। किसी भी रिसर्च डॉक्यूमेंट का सारांश इस ऐप को मदद से प्राप्त किया जा सकता है। इससे समय की भी बचत होगी। इसका इस्तेमाल शिक्षण संस्थानों, रिसर्च सेंटरों, छात्रों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने समेत तमाम जगहों पर किया जा सकता है। ऐप शुरू होने से अब तक बड़ी तादात में संस्थानों व व्यक्तित्व रूप से भी लोगों ने इसे सब्सक्राइब किया है। इसे ऑस्ट्रेलिया के सर्वश्रेष्ठ स्टार्टअप में से एक चुना गया, जिसके लिए ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने अंशिका को पुरस्कृत भी किया। वे अभी मेल्बर्न में रह रही हैं। अंशिका ने छोटी सी पूंजी से इस कंपनी की शुरुआत की और अब इस कंपनी की मार्केट वैल्यू दो साल से भी कम समय में 27 करोड़ रुपए पहुंच चुकी है। गूगल के मुख्य वैज्ञानिक जेफ डीन, यूएस कंपनी टेक स्टार ने शुरुआती निवेश के लिए सहयोग किया है। अंशिका कहती हैं कि पढ़ाई के दौरान ही उनके दिमाग में यह आइडिया आया। अंशिका को खुद के पैरों पर जल्द खड़े होने की चाह थी। उन्होंने इस पर काम शुरू किया और दो साल की कड़ी मेहनत के बाद अपनी सहायता गाजियाबाद की जगन्नी चौधरी के साथ मिलकर इस ऐप को तैयार किया। उनका लक्ष्य अगले पांच साल में इस कंपनी की मार्केट वैल्यू लगभग ढाई हजार करोड़ रुपए तक पहुंचाना है। उनकी कोशिश है कि इस ऐप को पॉपुलर बनाते हैं, ताकि शिक्षण संस्थान, कंपनियों, रिसर्च सेंटर आदि जगहों पर इसका इस्तेमाल हो, लोगों को इसका लाभ मिल सके।

ग्रेटर नोएडा औद्योगिक विकास प्राधिकरण

भूखण्ड संख्या-01, सैक्टर-नॉलेज पार्क-4, ग्रेटर नोएडा सिटी-201310
जिला-गौतमबुद्ध नगर

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम /सैक्टर-लुक्सर की प्रस्तावित आबादी में आवंटित आवंटन संख्या-एल.यू.के.01148, भूखण्ड संख्या-एन-35, क्षेत्रफल-460 वर्ग मीटर श्री जगन् श्री टेकचन्द, निवासी-ग्राम-लुक्सर, जिला-गौतमबुद्धनगर, उ०प्र० के पक्ष में आवंटित किया गया था। आवंटी श्री जगन् श्री टेकचन्द की मृत्यु के उपरांत इनके वारिसात सर्वश्री महकार, जितेन्द्र, कुलदीप, ललित पुत्रगण स्व० श्री जगन्, श्रीमती रमेशवती पत्नी स्व० श्री जगन्, श्रीमती रीता देवी (विवाहित), श्रीमती सरला (विवाहित), श्रीमती सुन्दरी (विवाहित), श्रीमती इशान (विवाहित), श्रीमती सन्तोष (विवाहित) पुत्रीगण स्व० श्री जगन्, निवासी-ग्राम-लुक्सर, ग्रेटर नोएडा, जिला-गौतमबुद्धनगर, उ०प्र० में से सर्वश्री महकार, जितेन्द्र, कुलदीप, ललित पुत्रगण स्व० श्री जगन्, निवासी-ग्राम-लुक्सर, ग्रेटर नोएडा, जिला-गौतमबुद्धनगर, उ०प्र० के पक्ष में साह-आवंटी के रूप में दर्ज कर दिया जायेगा।

प्रबन्धक (कृषक आबादी)
ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण

पत्र नहीं मिला

देशबन्धु

समाचार, विज्ञापन एवं प्रसार के सम्पर्क करें
क्षेत्रिय कार्यालय रबपुरा
Mob: 9411492655

Shiv Mahima Enterprises
सभी प्रकार के विज्ञापन के लिए सम्पर्क करें
नाम परिवर्तन, खोया पाया, सूचना, अवश्यकता
Mob.: 9910280173
Off-221, 2nd Floor, Meridian View Plaza, Alpha Comm. Belt, Gt. Noida

शिक्षकों की शिक्षण योग्यता में सुधार के लिए पांच दिवसीय कार्यक्रम आयोजित

ग्रेटर नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। गौतम बुद्ध विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ इन्फॉर्मेशन एंड कम्युनिकेशन टेक्नोलॉजी में शिक्षकों की शिक्षण योग्यता में सुधार हेतु आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और मशीन लर्निंग विषय पर आयोजित पांच दिवसीय शिक्षक युगवत्ता सुधार कार्यक्रम के तहत प्रोफेसर रविंद्र कुमार सिन्हा, कुलपति, जीबीयू शामिल हुए। इस अवसर पर कुलपति ने विद्यार्थियों को रोजगारपरक कार्यक्रमों में जानवर्धन हेतु प्रतिभाग को प्रेरित किया। उन्होंने उत्तर प्रदेश शासन द्वारा विभाग में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस सेंटर ऑफ एक्सप्लेंस खुलने पर शिक्षकों एवं विद्यार्थियों को हार्दिक शुभकामनाएं प्रदान की। डॉ. विश्वास त्रिपाठी, कुलसचिव ने आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और विज्ञान की अन्य शाखाओं के अध्ययन में सामंजस्य स्थापित करने पर बल दिया। इस अवसर पर प्रोफेसर संजय कुमार शर्मा, अधिष्ठाता, स्कूल ऑफ इन्फॉर्मेशन एंड कम्युनिकेशन टेक्नोलॉजी ने विषय की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि सूचना प्रौद्योगिकी के प्रयोग से दैनिक आवश्यकताओं की पूर्ति हेतु आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का प्रयोग आज के युग की परम आवश्यकता है। डॉ. प्रदीप तोमर, प्रवेश प्रमुख, ने छात्रों को नए समसामयिक विषयों के अध्ययन में प्रतिभाग को प्रेरित किया।

यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण

प्रथम तल, कैम्पेसिटी कॉम्प्लेक्स, पी-2, सैक्टर-ओमना-1, ग्रेटर नोएडा, जनपद गौतमबुद्ध नगर-201308 (ओ०प्र०)
सार्वजनिक सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम मिर्जापुर में उप जिलाधिकारी, दादरी से प्रारंभित सदरसंख्या प्रमाण पत्र संख्या 3194 /एसओ-एच/ओ०प्र०/2024, दिनांक 21.02.2024 के अनुसार निम्न प्रकार मूक स्व० श्रीमती रामवती पत्नी श्री चन्द्रेश विवासी ग्राम बिशनगली, परगना व तहसील-दादरी, जनपद गौतमबुद्धनगर के स्थान पर उनके वारिसातों के नाम दर्ज किये जाने प्रस्तावित है।

ग्राम का नाम	संख्या	मूक कास्तकार का नाम	मूक के परिवारिक सदस्यों के नाम	मूक को आवंटित क्षेत्र	आयु
मिर्जापुर	83 136	स्व० श्रीमती रामवती पत्नी श्री चन्द्रेश विवासी ग्राम बिशनगली, परगना व तहसील-दादरी-जनपद गौतमबुद्धनगर	श्री वेदकाश माटी श्री मन्तान पुत्र श्रीमती राजेश देवी पुत्री विवाहित श्रीमती एकेश देवी पुत्री विवाहित श्रीमती राजन देवी पुत्री विवाहित	पुत्र 48 वर्ष पुत्री 50 वर्ष पुत्री विवाहित 46 वर्ष पुत्री विवाहित 57 वर्ष	

उपरोक्त परिवार सदस्यों के संबंध में यदि किसी को कोई आपत्ति हो तो प्रकाशन की तिथि से 15 दिन के अन्दर अपनी आपत्ति प्राधिकरण कार्यालय में दर्ज कराने का कष्ट करें, अन्यथा निम्नानुसार प्राधिकरण अधिकारियों में मूक के स्थान पर इनके वारिसातों का नाम 07 प्रशिक्षण आबादी भूखण्ड व अन्य अनुसूचित जात वर्गीकृत अतिरिक्तों में दर्ज करा दिया जायेगा। यदि वारिसात को स्वतः निरस्त समझा जायेगा।

तहसीलवार यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण



{ संपादकीय }

नई दिल्ली, मंगलवार 9 अप्रैल 2024

संस्थापक-सम्पादक : स्व. माधाराम सुरजान

गज़ा में रक्तपात के छह महीने

गज़ा पर इजरायल के हमले को 6 महीने हो चुके हैं। 7 अक्टूबर 2023 को हमास की ओर से इजरायल पर किए गए हमले के खिलाफ बेंजामिन नेतन्याहू ने युद्ध का ऐलान कर दिया था। हमास ने इजरायल से 253 लोगों को बंधक बना लिया था। जिनमें से 130 अब भी बंधक हैं और कम से कम 34 की मौत हो चुकी है। अपने लोगों को छुड़ाने और हमास के खात्मे के नाम पर इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने गज़ा पर आक्रमण किया था। इन छह महीनों में न हमास खत्म हुआ, न बंधकों की सुरक्षित रिहाई का कोई रास्ता निकला, लेकिन इन बीच गज़ा में खून की नदियां खूब बहीं। कम से कम 30 से 35 हजार लोग मारे जा चुके हैं। इनमें से 13 हजार से ज्यादा बच्चों की मौत हुई है, 12 हजार से ज्यादा बच्चे बुरी तरह घायल हैं, हजारों बच्चे विकलांगता का शिकार भी हो चुके हैं। गज़ा के आम लोग पिछले छह महीनों से लगातार आक्रमणों का सामना कर रहे हैं और इसके साथ उन्हें बीमारी, भुखमरी, टूटापटा इन सबका शिकार भी होना पड़ रहा है। गज़ा से जो तस्वीरें बाहर आती हैं, उन्हें देखकर कहा जा सकता है कि दुनिया में ईंसानियत पूरी तरह मर चुकी है। इजरायल केवल हमास को खत्म करने के नाम पर गज़ा पर बम और गोलियां नहीं दाग रहा, वो लोगों तक राहत सामग्री भी नहीं पहुंचने दे रहा है। ऑक्सफैम की रिपोर्ट है कि उत्तरी गज़ा में फंसे 30 हजार लोग जनवरी से रोज़ाना औसतन 245 कैलोरी पर जी रहे हैं, जबकि सामान्य तौर पर महिलाओं के लिए 12 सौ से 24 सौ और पुरुषों के लिए 2 हजार से 3 हजार कैलोरी की जरूरत बताई जाती है।

निर्दोषों को मारना, बीमारों को इलाज की सुविधा से दूर करना, महिलाओं और बच्चों को सुरक्षित वातावरण नहीं देना, पीड़ितों तक राहत सामग्री पहुंचने से रोकना, ये सब ईंसानियत के खिलाफ गंभीर अपराध हैं। ब्राजिल और दक्षिण अफ्रीका जैसे देशों ने इजरायल पर जनसंहार के गंभीर इल्जाम भी लगाए हैं। अंतरराष्ट्रीय न्यायालय द हेग में इजरायल पर मुकदमा दायर किया गया है। लेकिन इजरायल ने इन आरोपों से इंकार कर दिया है। इजरायल के वकीलों में से एक टाल बेकर ने द हेग की अदालत में कहा कि इजरायल और फिलिस्तीन दोनों और नागरिकों को आज जिस परेशानी से गुजरना पड़ रहा है वो हमास की रणनीति का नतीजा है। यानी इजरायल यह मान रहा है कि गलती हमास की है, लेकिन फिर भी वो सजा आम लोगों को दे रहा है।

9 अक्टूबर को इजरायल के रक्षा मंत्री योआव गैलांट ने बीरशेहा में इजरायली सेना की दक्षिणी कमान का दौरा करने के बाद कहा था, 'मैंने गज़ा पट्टी की पूरी तरह से घेराबंदी करने का आदेश दिया है। वहां न बिजली होगी, न खाना और ना ईंधन रूपी जानवरों से लड़ रहे हैं, लिहाजा हम इसी के मुताबिक कदम उठाएंगे।' द.अफ्रीका की कानूनी टीम के मुताबिक गैलांट का बयान उनके जनसंहार के इरादे को ही दिखाते हैं।

इजरायल जनसंहार के आरोपों से बचता है या उस पर अंतरराष्ट्रीय कानून के तहत कोई कार्रवाई होती है, यह तो वक्त आने पर ही पता चलेगा, फिलहाल इजरायल ने जो रक्तपात मचाया है, उससे इजरायल की जनता भी नाराज दिख रही है। इजरायल में जनता लगातार सड़कों पर उतर रही है। बीते शनिवार को भी तेल अवीव, कैसरिया और हाइफ़ा की सड़कों पर आम लोगों ने प्रदर्शन किया और हमास की गिरफ्त में फंसे अपने लोगों की सुरक्षित वापसी के लिए आवाज उठाई। इसके अलावा धर्म और राजनीति के नाम पर किए जा रहे अत्याचार को बंद करने की अपील भी की। आम जनता का एक बड़ा तबका नेतन्याहू से नाराज नजर आ रहा है। शनिवार के प्रदर्शन में कई लोगों ने हाथ में बैनर ले रखे थे, जिन पर लिखा था- 'नेतन्याहू इजरायल के लिए खतरनाक हैं।' हाइफ़ा में प्रदर्शनकारियों ने नेतन्याहू को दोषी कहते हुए सरकार को तानाशाह बताया। कुछ बैनरों पर लिखा था- फ़ौरन चुनाव कराओ, नेतन्याहू भगाओ।

इस बीच खबर आई कि इजरायल ने दक्षिणी गज़ा की ज़मीन पर लड़ रहे अपने सभी सैनिकों को वहां से व्यापक बुला लिया है। लेकिन सैनिकों की यह वापसी युद्ध की एक रणनीति ही है क्योंकि इजरायली सेना फिर से संगठित हो रही है और युद्ध के अगले चरण की तैयारी कर रही है। वहीं प्रधानमंत्री नेतन्याहू ने दावा किया है कि वे जीत से बस एक कदम दूर हैं। उन्होंने यह भी कहा है कि बिना बंधकों की रिहाई के गज़ा में हो रहे इस युद्ध को नहीं रोका जाएगा।

इजरायल को लगता है कि अब हमास का खात्मा वो कर देगा और अपने बंधकों को छुड़ा लेगा। हो सकता है अपनी सैन्य ताकत के दम पर इजरायल छह महीने बाद बंधकों को छुड़ा भी ले, लेकिन इस दौरान मानवता पर क्रूरता और हिंसा के जो गहरे दाग इजरायल ने लगाए हैं, क्या उन्हें किसी तरह मिटाया या छुड़ाना जा सकता है, यह गंभीर सवाल है। अंतरराष्ट्रीय बिरादरी की चिंताओं और सवालों को अनसुना करते हुए नेतन्याहू दावा कर रहे हैं कि युद्ध रोका नहीं जाएगा। लेकिन क्या इस दावे में उनकी सनक वैसी ही नजर नहीं आ रही, जिस सनक में इटली ने लाओस यहुदियों को उजाड़ा था। गनीमत है कि इजरायल की जनता यह समझ रही है कि धर्म और राजनीति का घालमेल ठीक नहीं है। नेतन्याहू का बढ़ता विरोध भी यह संकेत दे रहा है कि जब युद्ध समाप्त हो जाएगा, हालात सामान्य हो जाएंगे और फिर चुनाव जब होंगे, तब तक नेतन्याहू जनाधार खो चुके रहेंगे। किसी भी क्रिसम की तानाशाही और क्रूरता हमेशा के लिए नहीं रहती है। हालांकि जब भी ये पनपते हैं, तो इनका खामियाजा आम जनता ही भुगतती है। जर्मनी से लेकर गज़ा तक यही कहानी बार-बार दोहराई जा रही है, लेकिन ईसान न इतिहास से सबक ले रहा है, न वर्तमान को सुधार कर भविष्य सुरक्षित कर रहा है।

न सब का साथ, न सब का विश्वास, विकास सिर्फ धन्रासेठों का

सब का साथ, सब का विकास, सब का विश्वास, सब का प्रयास 'और' सब को न्याय, तुष्टीकरण किसी का नहीं। मोदी राज के ये नारे, झूठ बोलने में इस राज के दूसरे सभी नारों से भी आगे हैं। सच्चाई यह है कि यह झूठ नारा लगाते-लगाते, संघ-भाजपा ने स्वतंत्र भारत की धर्मनिरपेक्षता की प्रतिबद्धताओं को पलटते हुए, देश पर ऐसा राज थोपा है, जिसने अल्पसंख्यकों को तो ज़्यादा से ज़्यादा 'पराय' बनाया ही है, दलितों, आदिवासियों, पिछड़ों और महिलाओं को भी ज़्यादा से ज़्यादा दबाया है। इसका नतीजा अल्पसंख्यकों, खासतौर पर मुसलमानों व ईसाइयों के खिलाफ तेजी से बढ़ते हमलों के साथ-साथ सभी वंचितों के खिलाफ बढ़ते हमलों के रूप में सामने आ रहा है। इसीलिए, तो राष्ट्रीय अपराध रिकार्ड ब्यूरो के तैयारीयत यानी 2022 के आंकड़े, अनुसूचित जातियों तथा जनजातियों के खिलाफ अपराधों तथा अत्याचारों में तो बढ़ोतरी दिखाई ही है, महिलाओं के खिलाफ अपराधों में भी पूरे 4 फीसद बढ़ोतरी दिखाते हैं।

ईसाई धार्मिक स्थलों तथा शिक्षा संस्थाओं के खिलाफ आम हमलों के अलावा, आदिवासी इलाकों में ईसाई आदिवासियों के खिलाफ संघ परिवार द्वारा विशेष रूप से हमलावर अभियान चलाए जा रहे हैं। आदिवासियों पर हिंदू धार्मिक तौर-तरीके थोपने की कोशिश करने के अलावा, जिसका आदिवासियों का एक हिस्सा प्रतिरोध भी कर रहा है, ईसाई आदिवासियों का अनुसूचित जाति का दर्जा समाप्त करने की मांग का अभियान भी अब इस मुद्दे का एक महत्वपूर्ण पहलु हो गया है। वास्तव में आदिवासियों के अनुसूचित जाति के दर्जे को खत्म करने के इसी हथियार का, मणिपुर में बहुसंख्यक मैतेई उपजातियों द्वारा कुकी समुदाय के खिलाफ इस्तेमाल करने की कोशिश की जा रही है। याद रहे कि उत्तर-पूर्व के इस संवेदनशील राज्य में मैतेई तथा कुकी समुदायों के बीच के इथनिक विभाजन को, हिंदू-ईसाई टकराव के रूप में तब्दील करने की, मौजूदा शासन तथा संघ परिवार की राष्ट्रविरोधी कोशिशों के चलते ही, मणिपुर दस महीने से ज़्यादा से जल रहा है।



राजेंद्र शर्मा

इससे के तौर पर, सांप्रदायिक हिंसा की घटनाओं को कम कर के दिखाने की कोशिश किए जाने के बावजूद, उपलब्ध हिसारी आंकड़े भी यही कहते हैं कि मोदी राज में सांप्रदायिक हिंसा की घटनाएं लगातार और अच्छी-खासी प्रचलन में होती रही हैं। केंद्रीय गृहपर्यन्त मंत्री, नित्यानंद राय ने 7 दिसंबर 2022 को राज्यसभा में यह जानकारी दी थी कि 2017 से 2021 तक, मोदी राज के पांच साल में सांप्रदायिक हिंसा की 2,900 घटनाएं दर्ज हुई थीं। राष्ट्रीय अपराध रिकार्ड ब्यूरो के आंकड़ों के अनुसार, मोदी राज के पहले तीन वर्षों में यानी 2014 से 2016 तक ऐसा ही दिखाती हैं। वास्तविक स्थिति इससे बहुत भयानक है। 2020 की फरवरी के उत्तर-पूर्वी दिल्ली के दंगे, 2023 की जुलाई के हरियाणा के नूह के दंगे और 2024 के उत्तराखंड में हल्द्वानी के दंगे, इस कड़ाई सच्चाई को दिखाते हैं कि भाजपा के राज में पुलिस-प्रशासन को ज़्यादा से ज़्यादा मुस्लिमविरोधी सांप्रदायिक दमन के हथियार में तब्दील किया जा रहा है। और प्रशासन के युद्ध दंगाई की भूमिका संभाल लेने से, जाहिर है कि बाकायदा दंगों की जरूरत बेशक कुछ कम हो जाती है। अल्पसंख्यकों पर हमले

और दमन को, बेशर्मा से राजकीय कार्रवाई का रूप देकर छुपाया जा सकता है। दूसरी ओर, सांप्रदायिक हिंसा का इकरतफापन तेजी से बढ़ रहा है। पिछले दो वर्षों के दौरान राजधानी दिल्ली से लेकर राजस्थान, मध्य प्रदेश, हरियाणा, बंगाल व अन्य कई राज्यों में, कथित हिंदू नव वर्ष से लेकर, राम नवमी तथा हनुमान जयंती तक के बहाने से, भडकाऊ जुलूस निकालकर, सरासर इकरतफा हिंसा की गयी है और पुलिस-प्रशासन द्वारा पूरी तरह से इकरतफा कार्रवाइयां की गयी हैं। इनमें भाजपा सरकारों की बुलडोजर कार्रवाइयां भी शामिल हैं। वास्तव में मोदी के राज में बुलडोजर को बहुसंख्यकवादी सरकारी जून-जब्र की निशानी ही बना दिया गया है। एएमस्टी इंटरनेशनल की एक रिपोर्ट में ऐसी 128 कार्रवाइयों को दर्ज किया गया है, जिनमें 600 लोग प्राभावित हुए हैं। इनमें ज़्यादातर

के मुस्लिम-ट्रेष का ही उदाहरण है कि उच्च शिक्षा में मुसलमानों के पिछड़ेपन को कम करने के लिए, यूपीए के राज में जो मौलाना आजाद स्कोलरशिप शुरू की गयी थी, उसे बंद करने के बाद, अब मोदी सरकार ने मौलाना आजाद फाउंडेशन को भी भंग कर दिया है। यह कार्रवाई इतनी मनमानी की है कि इसे अदालत में भी चुनौती दी गयी है।

इन्हीं हालात का एक और महत्वपूर्ण संकेतक है-बढ़ती सांप्रदायिक भीड़ हिंसा या मॉब लिचिंग। गोरक्षा के नाम पर और लव जेहाद के विरोध के नाम पर, संगठित भीड़ हिंसा में विशेष तेजी से बढ़ोतरी हुई है। 2014 से अगस्त 2022 के बीच, गाय के नाम पर हिंसा के 206 मामले दर्ज किए गए, जिनमें 850 लोग प्राभावित हुए। इनके शिकारों में दलित व ईसाई भी शामिल हैं, किंतु 86 फीसद हिस्सा मुसलमानों का ही था। ऐसी 97 फीसद घटनाएं मोदी राज आने के बाद ही हुई थीं। गो तस्करी के नाम पर बढ़ते हुए लव जेहाद और घर पर गाय का मांस रखने के नाम पर अखलाक की भीड़ हत्याओं से शुरू हुआ यह सिलसिला न सिर्फ लगातार जारी है, इन हिंसक गिरावटों के हौसेले बढ़ते ही जा रहे हैं, जिसका सबूत 2023 के शुरू में हरियाणा में हुआ भिंवानी का नासिर-जुनेद हत्याकांड है। गोकुंशी और गोमांस के मामले में भाजपा के चुनाव का दोगुहापन हैरान करने वाला है। जहां राजनीतिक-रूखावी स्वार्थ इसकी मांग करते हैं, जैसे गोवा में, उत्तर-पूर्व के राज्यों में, यहां तक कि केरल जैसे राज्यों में भी, भाजपा गोकुंशी के मुद्दे पर चुप साधने से लेकर, गोमांस सरता, सुलभ कराए जाने की मांग उठाने तक वकालत जाती है। और उत्तरी भारत में वही भाजपा, गोरक्षा के नाम पर अपने गुंडदलों द्वारा हिंसा, यहां तक कि लिचिंग तक का बचाव करती है।

उत्तराखंड में कथित समान नागरिक कानून के जरिए एक ही झटके में, मुस्लिम निजी कानून को अवैध और उनके पालन का अपराध बना दिया गया है। यह भी वर्तमान शासन के मुस्लिम-ट्रेष का ही उदाहरण है कि उच्च शिक्षा में मुसलमानों के पिछड़ेपन को कम करने के लिए, यूपीए के राज में जो मौलाना आजाद स्कोलरशिप शुरू की गयी थी।

मुसलमानों को ही निशाना बनाया गया गया है। ऐसी सबसे ज़्यादा 56 कार्रवाइयां भाजपा शासित मध्य प्रदेश में दर्ज हुई हैं। गुजरात की भाजपा सरकार के गृहमंत्री ने पिछले ही दिनों बाकायदा विधानसभा में नर्व के साथ ऐलान किया कि, '108 मजारे ध्वस्त हो चुकी हैं। पूरे राज्य में मुख्यमंत्री का बुलडोजर घूम रहा है।'

यह यकायक नहीं हो गया है। इन दस वर्षों में सिर्फ प्रकटित; धार्मिक मुद्दों को लेकर ही नहीं, गोरक्षा, लव जेहाद, धर्मांतरणविरोध, आबादी विस्फोट की चिंता, धारा-370 का खत्मा, समान नागरिक संहिता, नागरिकता अधिकांश संशोधन आदि, आदि के नाम पर, तुष्टीकरण विरोध के झूठे नारे की आड़ में, जिस तरह एक के बाद एक अल्पसंख्यकविरोधी तथा सबसे बढ़कर मुस्लिमविरोधी अभियान छेड़े गए हैं, उन्हीं के सहारे देश मौजूदा हालात तक पहुंचा है। सिख अल्पसंख्यक तक इन अभियानों से अछूते नहीं रहे हैं और अपने ऊपर हिंदू पहचान थोपे जाने के खिलाफ, पृथक धार्मिक समुदाय के रूप में अपनी पहचान की रक्षा के लिए लड़ते रहे हैं। सत्तारुधी संघ परिवार को हिंदू राष्ट्र की फुकरों और शासन के हिंदूत्ववादी सांप्रदायिक अमल से, हाशिए पर पड़ी सिख अलगाव की धाराओं को भी बल मिल रहा है।

उत्तराखंड में कथित समान नागरिक कानून के जरिए एक ही झटके में, मुस्लिम निजी कानून को अवैध और उनके पालन का अपराध बना दिया गया है। यह भी वर्तमान शासन

इलेक्ट्रिक वाहन के लिए महत्वपूर्ण वर्ष होगा 2024

के रवीन्द्र 2024 इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) क्रांति में एक महत्वपूर्ण क्षण को चिह्नित करने के लिए तैयार है। पर्यावरणीय चिंताओं, सख्त नियमों और तकनीकी प्रगति से प्रेरित, ईवी बाजार में विस्फोटक वृद्धि हो रही है, जिससे वैश्विक स्तर पर परिवहन परिवर्तन बदल रहा है। इस परिवर्तन में सबसे आगे चीन खड़ा है, एक ऐसा देश जिसने रणनीतिक रूप से खुद को ईवी उद्योग में निर्विवाद नेता के रूप में स्थापित किया है। चीन का प्रभुत्व अनेक कारकों के संगम से उत्पन्न होता है। उदार सब्सिडी और आक्रामक उत्पादन लक्ष्य जैसी सरकारी नीतियों ने एक जीवंत घरेलू ईवी बाजार का पोषण किया है। बीवाईडी और एएमआईओ जैसे चीनी निर्माताओं ने इन प्रोत्साहनों का लाभ उठाया है, अनुसंधान और विकास में संसाधन लगाए हैं, और आकर्षक मूल्य बिंदुओं पर प्रतिस्पर्धी ईवी की एक विविध श्रृंखला तैयार की है। सामर्थ्य पर यह ध्यान विशेष रूप से सफल साबित हुआ है, जिससे ईवी चीनी आबादी के व्यापक हिस्से के लिए सुलभ हो गई है। परिणाम? चीन वैश्विक ईवी बाजार में जबर्दस्त हिस्सेदारी का दावा करता है। 2023 में, सभी नई ईवी बिक्री में चीनी कंपनियों की हिस्सेदारी 69 फीसदी थी। बीवाईडीटेस्ला को पछाड़कर दुनिया की अग्रणी ईवी निर्माता बन गई है। यह प्रभुत्व परेल् सीआरओ से परे तक फैला हुआ है। पिछले साल की गति पर सवार होकर, चीनी वाहन निर्माता आक्रामक रूप से उभरते बाजारों में विस्तार कर रहे हैं, तथा वे स्थापित खिलाड़ियों पर भारी पड़ रहे हैं। यह बदलाव विशेष रूप से यूरोप में स्पष्ट है, जहां एक स्थिर ईवी बाजार को बजट-अनुकूल चीनी ब्रांडों के आगमन में आशा मिलती है। चीनी ईवी निर्यात में उल्लेखनीय वृद्धि देखी जा रही है। बीवाईडी और एएमआईओ जैसे कंपनियों अंतरराष्ट्रीय बाजारों, विशेष रूप से दक्षिण पूर्व एशिया और खाड़ी सहयोग परिपद (जीसीसी) देशों पर अपनी नज़र जमा रही है। यहां, चीन के मजबूत आर्थिक संबंध और स्वच्छ ऊर्जा साझेदारी के लिए उसका एक विजयी फॉर्मूला साबित हो रहा है। हालांकि, चीन का नेतृत्व चुनौतियों से रहित नहीं है। तीव्र वृद्धि ने आपूर्ति श्रृंखला की कमजोरियों को उजागर कर दिया है। लिथियम और कोबाल्ट जैसी महत्वपूर्ण सामग्रियों की कमी से उत्पादन बाधित होने का खतरा है, जबकि बैटरी रिसाइक्लिंग और इन संसाधनों के खान के पर्यावरणीय प्रभाव के बारे में चिंताएं बनी हुई हैं। इसके अतिरिक्त, चीनी ईवी निर्माताओं के बीच भयंकर प्रतिस्पर्धा से मूल्य युद्ध को संकेत है। इससे संभावित रूप से लाभ मार्जिन कम हो सकता है और दीर्घकालिक स्थिरता में बाधा आ सकती है। इस बीच, संयुक्त राज्य अमेरिका, यूरोप और जापान में स्थापित वाहन निर्माता आगे बढ़ने के लिए संघर्ष कर रहे हैं। पारंपरिक कार कंपनियां विद्युतीकरण में भारी निवेश कर रही हैं। वे अपने स्वयं के ईवी प्लेटफॉर्म विकसित करने में संसाधन लगा रही हैं और बैटरी प्रौद्योगिकी कंपनियों के साथ साझेदारी कर रही हैं। आगामी 2024 अमेरिकी चुनाव ईवी नीतियों के लिए एक युद्ध का मैदान होने की उम्मीद है, जिसमें संभावित सरकारी प्रोत्साहन अमेरिकी ईवी बाजार के भविष्य को आकार

भारत की ईवी महत्वाकांक्षाओं को महत्वपूर्ण बाधाओं का सामना करना पड़ता है। उच्च अग्रिम लागत व्यापक रूप से अपनाने में एक बड़ी बाधा बनी हुई है, खासकर दोपहिया ईवी के लिए, जो भारतीय बाजार पर हावी है। इसके अतिरिक्त, मजबूत चार्जिंग बुनियादी ढांचे की कमी, विशेष रूप से टियर 2 और टियर 3 शहरों में, संभावित खरीदारों के बीच चिंता पैदा करती है।

दंगे। यूरोप में, सख्त उत्सर्जन नियम कार निर्माताओं को मजबूत चार्जिंग बुनियादी ढांचे के निर्माण पर विशेष ध्यान देने के साथ, अपने ईवी रोलआउट में तेजी लाने के लिए मजबूर कर रहे हैं। जहां एक ओर चीन और स्थापित खिलाड़ी वर्तमान कथा पर हावी हैं, दावेदारों की एक नई लहर उभर रही है। भारत, जिसका बढ़ता मध्यम वर्ग और कुख्यात प्रदूषित परिवहन क्षेत्र ईवी के लिए एक विशाल अप्रयुक्त बाजार प्रस्तुत करता है। भारत सरकार फेम योजना जैसी पहलों के माध्यम से सक्रिय रूप से इलेक्ट्रिक गतिशीलता को बढ़ावा दे रही है, जो ईवी खरीद के लिए सब्सिडी प्रदान करती है। मारुति सुजुकी और टाटा मोटर्स जैसे प्रमुख भारतीय कार निर्माता तेजी से ईवी पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं, हाल के महीनों में मारुति सुजुकी ईवी एक्स और टाटा नेक्सॉन ईवी जैसे नए मॉडल बाजार में आए हैं। हालांकि, भारत की ईवी महत्वाकांक्षाओं को महत्वपूर्ण बाधाओं का सामना करना पड़ता है। उच्च अग्रिम लागत व्यापक रूप से अपनाने में एक बड़ी बाधा बनी हुई है, खासकर दोपहिया ईवी के लिए, जो भारतीय बाजार पर हावी है। इसके अतिरिक्त, मजबूत चार्जिंग बुनियादी ढांचे की कमी, विशेष रूप से टियर 2 और टियर 3 शहरों में, संभावित खरीदारों के बीच चिंता पैदा करती है। इन चुनौतियों के बावजूद, विश्लेषक भारत के ईवी भविष्य को लेकर आशावादी हैं। आने वाले वर्षों में बाजार में तेजी से वृद्धि होने की उम्मीद

है, पूर्वानुमान के अनुसार 2025 तक 6 फीसदी से अधिक की संभावित बाजार हिस्सेदारी होगी। इस उभरते उद्योग की सफलता कई कारकों पर निर्भर करती है। सब्सिडी और बुनियादी ढांचे के विकास के माध्यम से निरंतर सरकारी समर्थन महत्वपूर्ण होगा। इसके अतिरिक्त, विदेशी निवेश और प्रौद्योगिकी साझेदारी का आकर्षित करना, विशेष रूप से बैटरी विनिर्माण की दिशा में, एक मजबूत घरेलू ईवी पारिस्थितिकी तंत्र के निर्माण के लिए आवश्यक होगा। सबसे बड़ी बाधा सामर्थ्य बनी हुई है। सरकारी सब्सिडी के बावजूद, ईवी अभी भी अपने गैसोलिन-संचालित समकक्षों की तुलना में काफी अधिक महंगे हैं। यह विशेष रूप से दोपहिया ईवी के लिए स्पष्ट है, जो भारतीय बाजार पर हावी हैं। जब तक बैटरी की लागत कम नहीं हो जाती और ईवी पारंपरिक वाहनों के साथ मूल्य समानता तक नहीं पहुंच जाते, तब तक व्यापक रूप से इसे अपनाना एक चुनौती बनी रहेगी। एक और प्रमुख चिंता है मजबूत चार्जिंग बुनियादी ढांचे की कमी, खासकर प्रमुख शहरों के बाहर। यह संभावित खरीदारों के बीच 'रेंज चिंता' पैदा करता है, जो चार्जिंग स्टेशन तक पहुंचने से पहले बिजली खत्म होने की चिंता करते हैं। इस मुद्दे को संबोधित करने के लिए एक बहु-आयामी दृष्टिकोण की आवश्यकता है, जिसमें शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में चार्जिंग स्टेशनों की तेजी से स्थापना, सार्वजनिक-निजी भागीदारी को बढ़ावा देना और बैटरीस्वैपिंग प्रौद्योगिकियां जैसे नवीन समाधानों की खोज करना शामिल है।

अलंकरणों का स्थान विम्वनों ने लिया। प्रगतिशील लेखक संघ के गतिशील होने के बाद जीवन की सच्चाइयों और अनुभूतियों यथार्थ रूप में मुखर होने लगीं यह बदलाव संपूर्ण देश की भाषाओं में लिखे साहित्य में भी साथ-साथ आया साहित्य अब विरोध की सार्थक अभिव्यक्ति बन एक अदोलेन के रूप में आ गया था जिसमें शोषणमुक्त भारत ही मूलतः प्रगतिशील लेखन का स्वयं था। लेकिन आज़ादी के बाद भी जब परिवर्तन नहीं बदला साहित्य आम जन को पीड़ा के साथ नज़र नहीं आई, तो सरकार से इन लेखकों का मोहर्ग हुआ और तत्कालीन लेखकों ने शासन की रीति-नीति के विरुद्ध लिखना प्रारंभ किया जो उनका दायित्व था। गंगार्जुन, त्रिलोचन, केदारनाथ, हरिशंकर परसाई जैसे प्रभु हुए। यह लेखन एक बार फिर समूचे देश में शुरू किया गया जो वर्तमान में अभी तक जारी है लेकिन दक्षिण पंथी विचारों वाली सरकार के चलते आज अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता ख़तरों में है, सरकार विरोधी लेखन निशाने पर है हमारे पांच प्रागतिशील

पावन प्रसंग

हिंदू नव वर्ष की सार्थकता वैज्ञानिकों ने भी मानी

भारतीय पंचांग के अनुसार हमारा नया साल प्रतिवर्ष चैत्र शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से प्रारंभ होता है। इस दिन हम नए विक्रम संवत् का आगाज करते हैं। भारतीय काल गणना के अनुसार मंगल एकादश के बाद चौथरे के पीछे कोई न कोई प्रेरणा विद्यमान है। हम यह भी जानते हैं कि हिंदी पंचांग के अंतिम माह फाल्गुन का वातावरण हमें वर्ष समाप्ति का संकेत देता है साथ ही यह भी देखें में आता है कि नव वर्ष के प्रथम दिन से ही प्रकृति का वातावरण सुखद होने लगता है। हमें गर्व है अपने ऋषि-मुनि और संतों पर जिन्होंने ऐसी काल गणना विकसित की, जिसमें नव वर्ष होना है ? इन तथ्यों की संपूर्ण जानकारी समाहित है। नव वर्ष के संदर्भ में महान गणितज्ञ भार्गवचार्य ने भी चैत्र शुक्ल पक्ष प्रतिपदा से ही दिन -मास- वर्ष और युगादि का प्रारंभ माना है। इतिहास उदाहर देखा जाए तो यूरॉप में प्रथम युग सप्तयुग का प्रारंभ भी इसी चैत्र शुक्ल पक्ष प्रतिपदा से हुआ था। कल्पयादि-सृष्टियादि- युगादि आरंभ को लेकर इस दिवस के साथ प्राचीनता का इतिहास मिलता है। सृष्टि की रचना को लेकर भी ऋषि-मुनियों तथा वैदिक गणित के विद्वानों ने इसी दिवस को गणना की है। हमारे शास्त्रों में लिखा गया है- चैत्र-मासि जाग्रदब्रह्म, ससर्जं अथमेवमिह। शुक्ल-पक्षे संपद्ये तु, सदा सुयौदये सति। विभिन्न धर्म, चंद्रमा एवं सूर्य की गति एवं दिशाओं का उतनी प्रामाणिकता के साथ निर्धारण करता है, जितना कि आज का आधुनिक सैटेलाइट। नव वर्ष में रातें छोटी और दिन बड़े होने लगते हैं। ठंड की समाप्ति और ग्रीष्म का प्रारंभ अत्यंत ही मधुर व आनंददायक आगमन का अनुभव देता है। पतझड़ समाप्त होता है और बसंत ऋतु के आगमन का आगाज होने लगता है। प्रकृति में हर जगह हरियाली छा जाती है। ऐसा प्रतीत होने लगता है जैसे प्रकृति ने नए श्रृंगार किया हो। चैत्र शुक्ल पक्ष के प्रथम दिन का सुयौदय ही हमारे नए वर्ष का उदय है। यह बिना किसी संशय के कहा जा सकता है कि बिना पंचांग और कैलेंडर के, प्रकृति और आकाश को पडकर हिंदू धर्मावलंबी अपने नव वर्ष को पालेंगे है। भारतीय नव वर्ष को ऐसे ही सर्वश्रेष्ठ नया वर्ष नहीं कहा जाता है। इसके पीछे की सार्थकता ही इसे महान बनाते हुए वैज्ञानिकता से जोड़ती है। हमारे नव वर्ष को ही सृष्टि रचना का प्रथम दिन माना जाता है। हमारे दुर्लभ ग्रंथों में यह बात सामने आती है कि इसी दिन से 1 अरब 97 करोड़ 39 लाख 49 हजार 109 वर्ष पूर्व सुयौदय से ब्रह्मा जी ने इस सृष्टि की रचना प्रारंभ की थी। विक्रमी संवत् का भी धीला विक्रम दिन उस राजा के नाम पर प्रारंभ किया जा सकता था जिसके राज्य में न कोई चोर हो, न अपराधी हो और न ही कोई भिक्षुक हो साथ ही यह राजा चक्रवर्ती सम्राट हो। ऐसे ही राजा विक्रमादित्य ने 2080 वर्ष पूर्व इसी दिन राज्य की स्थापना की थी। हमें धर्म शास्त्र बताते हैं कि इसी दिन यथार्था प्रसन्नमान भगवान श्रीराम का लंका विजय के बाद राक्ष्याभिक किया गया था। पुमानो के श्रेष्ठ मार्ग पर ले जाने लगे हैं। इसी दिन स्वामी दयानंद सरस्वती ने आर्य समाज की स्थापना की थी। सिंध प्रांत के प्रसिद्ध समाज रक्षक ब्रह्मण्यवतार संत झुलेलाल का कटोरेस्य दिवस भी हमारे समाज को आनंदित करता आ रहा है। आकाश में ग्रहों की स्थिति सूर्य से प्रारंभ होकर क्रमशः बुध, शुक्र, चंद्र, मंगल, गुरु और शनि की है। पृथ्वी के उपग्रह चंद्रमा सहित इन्हीं अन्य छह ग्रहों पर सहाह के सात दिनों का नामकरण किया गया। यह हमारे भारतीय पंचांग की विशेषता कही जा सकती है कि तिथि पंच या बड़े तिथि पंच प्रथम संवद अमावस्या को ही होगा और चंद्र ग्रहण पूर्णिमा को। इसमें कभी कोई अंतर आ ही नहीं सकता है।

सनातनी नव वर्ष को लेकर महान दार्शनिक और संत विवेकानंद जी ने कहा है-यदि हमें गौरव से जीना का भाव जगाना है, अपने अंतर्मन में राष्ट्रभक्ति के बीज को पल्लवित करना है तो राष्ट्रीय तिथियों का आश्रय लेना होगा। गुलाम बनाए रखने वाले लोगों की दिवनों को पर आश्रित रहने वाला अपना आत्म गौरव खो बैठता है। हिंदू नव वर्ष का दिन हमारे मन में यह उद्घोष जगाता है कि हम पृथ्वी माता के पुत्र हैं। सूर्य, चंद्र तथा नगग्रह हमारे अंधार हैं। प्राण मात्र हमारे पारिवारिक सदस्य हैं। यही कारण है कि हमारी संस्कृति का बोध वाक्य 'वसुधैव कुटुंबकम्' को सार्थकता प्रदान करता है।

सूर्यकांत मिश्रा

आपके पत्र

वहीं दूसरी ओर प्रेमचंद को रुढ़िवादी लेखकों ने घृणा का प्रचार एवं ब्राह्मण निंदक घोषित कर दिया मगर इस, प्रभा एवं रूपभा जैसी पत्रिकाओं ने उनके मंसूबों पर पानी फेर दिया। कवि, लेखक, कथाकार, समीक्षक बड़ी संख्या में प्रगतिशील लेखक संघ के बैनर तले आये। वहीं कविवर रवीन्द्रनाथ टैगोर, पंडित जवाहरलाल नेहरू, जयप्रकाश नारायण, आचार्य नेरूदत्त, सरोजीनी नायडू आदि प्रसिद्ध नेताओं ने भी प्रगतिशील लेखक संघ का दिल से स्वागत किया। प्रगतिशील लेखक संघ के बनने के बाद साहित्य का स्वरूप बदला, उर्दू शायरी भी इससे अछूती नहीं रही। वह आशिक-माशुका के दायरे से निकलकर आम जनता की दिक्कतों, उसकी लड़ाई, दुःखदर्द को अपने में समेटते लगी तथा पीड़ित, शोषित वर्गों की सज़न बनाकर हौसला अफ़सूराई करने लगी। कथित के क्षेत्र में भी जबर्दस्त परिवर्तन आया, छंदबद्धता की बाधा को मिटाने ने तोड़ना शुरू किया, भावों की जगह विचारों ने ली। जीवन की सच्चाईयां एवं विरोध के स्वर लेखकों में उभरे तथा

अलंकरणों का स्थान विम्वनों ने लिया। प्रगतिशील लेखक संघ के गतिशील होने के बाद जीवन की सच्चाइयों और अनुभूतियों यथार्थ रूप में मुखर होने लगीं यह बदलाव संपूर्ण देश की भाषाओं में लिखे साहित्य में भी साथ-साथ आया साहित्य अब विरोध की सार्थक अभिव्यक्ति बन एक अदोलेन के रूप में आ गया था जिसमें शोषणमुक्त भारत ही मूलतः प्रगतिशील लेखन का स्वयं था। लेकिन आज़ादी के बाद भी जब परिवर्तन नहीं बदला साहित्य आम जन को पीड़ा के साथ नज़र नहीं आई, तो सरकार से इन लेखकों का मोहर्ग हुआ और तत्कालीन लेखकों ने शासन की रीति-नीति के विरुद्ध लिखना प्रारंभ किया जो उनका दायित्व था। गंगार्जुन, त्रिलोचन, केदारनाथ, हरिशंकर परसाई जैसे प्रभु हुए। यह लेखन एक बार फिर समूचे देश में शुरू किया गया जो वर्तमान में अभी तक जारी है लेकिन दक्षिण पंथी विचारों वाली सरकार के चलते आज अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता ख़तरों में है, सरकार विरोधी लेखन निशाने पर है हमारे पांच प्रागतिशील

प्रादेशिकी

किराणा दुकान में
आग लगने से लाखों
का सामान राख

फरुखाबाद, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। बीती देर रात किराणा दुकान में भीषण आग लग गई जिससे किरानों का लाखों रुपए का सामान राख हो गया। मौके पर दमकल की गाड़ियों ने पहुंचकर आग पर काबू पाया। शहर कोतवाली क्षेत्र के मोहल्ला बाग कूचा निवासी राजन पाण्डेय पुत्र संजय पाण्डेय की थाना कादरी गेट के मन्नीगंज में किरानों की थोक दो मंजिला दुकान है। राजन ने बताया कि बीते रविवार को देर शाम दुकान को बंद कर घर चले गए। देर रात लगभग 2.50 बजे सूचना मिली कि दुकान में आग लग गई है। आग लगने की जानकारी पर राजन परिजनों और साथियों के साथ मौके पर आ गए उन्होंने दमकल को सूचना दी। सूचना मिलने पर दमकल मौके पर पहुंची और लगभग दो घंटे की कड़ी मसकत के बाद आग पर काबू पाया। लेकिन तब तक लाखों का माल जलकर राख हो गया था।

भाजपा से हर कोई दुखी : अखिलेश

लखनऊ, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। समाजवादी पार्टी (सपा) अध्यक्ष अखिलेश यादव ने सोमवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार के कार्यकाल में अन्याय, अत्याचार चरम पर हैं और समाज का हर वर्ग दुखी है। यादव ने कहा कि भाजपा के शीर्ष पदों पर बैठे लोग जिस तरह की भाषा का प्रयोग करते हैं वह न तो संवैधानिक है और न लोकतांत्रिक। दूसरों पर झूठे आरोप लगाने वाले भाजपा नेताओं को खुद देखना चाहिए कि वे कैसे हैं। भाजपा ब्रह्मण्ड की सबसे झूठी और भ्रष्ट पार्टी है। इनका अस्तित्व ही झूठ पर टिका हुआ है। भ्रष्टाचार के मामले में तो भाजपा सरकार ने सारे रिकार्ड तोड़ दिए हैं। भाजपा के लोग भ्रष्टाचार खुद करते हैं। भ्रष्टाचारियों को खुद पालते-पोसते हैं। आरोप विपक्षी दलों पर लगाते हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने नोटबंदी से लेकर इलेक्ट्रिकल बॉम्ब तक न जाने कितने भ्रष्टाचार किये हैं। इन सबकी जांच हो जाएगी तो यह देश ही नहीं दुनिया का सबसे बड़ा भ्रष्टाचार साबित होगा। भ्रष्टाचार करके ही भाजपा देश की सबसे बड़ी पार्टी बनी है। भ्रष्टाचार



■ भाजपा को दूसरों पर झूठे आरोप लगाने पर घेरा

■ भाजपा के शीर्ष पदों पर बैठे लोग जिस तरह की भाषा का प्रयोग करते हैं वह न तो संवैधानिक न लोकतांत्रिक : अखिलेश यादव

के पैसे से भाजपा सारे अलोकतांत्रिक और अनैतिक कार्य कर लोकतंत्र और संविधान को नुकसान पहुंचा रही है। सपा अध्यक्ष ने कहा कि भाजपा सरकार ने सत्ता में आने के बाद जनहित में फेरसे लेने के बजाय देश की संवैधानिक और सरकारी संस्थाओं का दुरुपयोग किया है। सरकार ने संवैधानिक संस्थाओं से भाजपा के लिए चंदे की वसूली करायी। चुनावी चंदे के लिए तमाम कम्पनियों पर छापे डालकर

पूँजीपतियों के लिए काम कर रही भाजपा : अजय राय

वाराणसी। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि भाजपा सरकार पूँजीपतियों के लिए काम करती है। इससे रोजगार का संकट पैदा हुआ है। देश का युवा भटक रहा है। बनारस में गंगा सफाई के नाम पर लूट मची है। स्मार्ट सिटी के नाम पर सिर्फ बनारस को जाम मिला है। लोकसभा चुनाव के महहनजर इंडी गठबंधन की बैठक रविवार को रोहिया विधानसभा क्षेत्र मंडुवाडीह स्थित मां केवला लॉन में हुई। मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि आज भी गटर में उत्तरकर सफाई करने वाले मजदूरों की मौत हो रही है। सरकार सफाई व्यवस्था नहीं कर पाई है। सड़कें साफ की जाती हैं, लेकिन गलियों की स्थिति नारकीय है। नगर निगम की ओर से कई गुना टैक्स वसूला जा रहा है। सपा जिलाध्यक्ष सुजीत यादव ने कहा कि गठबंधन के लिए वृक्ष स्तर पर सभी कार्यकर्ता एक दूसरे का सहयोग करेंगे। सपा गठबंधन धर्म का पालन करते हुए इंडी गठबंधन के लिए तैयार है। इस दौरान पूर्व जिला उपाध्यक्ष विवेक यादव, राजेश्वर सिंह पटेल, विश्व विजय सिंह, आत्माराम यादव, आनंद मौर्या, मनीष सिंह मौजूद रहे।



उन्हें डराया गया। चंदा वसूला गया। विपक्ष के नेताओं के झूठे मामलों में फंसाकर जेल में डालकर उनकी आवाज दबायी गयी। भाजपा में शामिल होने का दबाव बनाया गया। दस साल की सरकार में भाजपा का कृष्य संविधान और लोकतंत्र विरोधी रहा है। भाजपा ने जनता से किये वादों को पूरा नहीं किया। उन्होंने

कहा कि महंगाई, बेरोजगारी बढ़ाकर गरीब और मध्यम वर्ग की जनता, नौजवानों और व्यापारियों की कमर तोड़ दी है। आम जनता में भाजपा को लेकर भारी आक्रोश है। जनता लोकसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी और इंडिया गठबंधन के प्रत्याशियों को भारी मतों से जिताकर भाजपा को करारी शिकस्त देगी।

भारत निर्वाचन आयोग ने
लोकसभा सामान्य निर्वाचन
को तैनात किए प्रेक्षक

मेरठ, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। जिलाधिकारी दीपक मोघा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के क्रम में जनपद मेरठ में सामान्य प्रेक्षक, पुलिस प्रेक्षक व व्यय प्रेक्षक का आगमन हो गया है। प्रेक्षकगण जनपद मेरठ स्थित सर्किट हाउस में उठे हुए हैं। कोई भी व्यक्ति/प्रत्याशी संबंधित प्रेक्षक से मिलकर निर्वाचन से संबंधित समस्या से अवगत करा सकते हैं। जिनके मिलने का स्थान, समय व मोबाइल नम्बर भी जारी किए गए हैं। गुरिन्दर पाल सिंह सहुता, (सामान्य प्रेक्षक) मोबाइल नं०-7599282376, मिलने का स्थान-एनेम्सी भवन, मीटिंग हॉल सर्किट हाऊस मेरठ तथा समय सुबह 11.00 बजे से दोपहर 12.00 बजे तक है। दीपक पाण्डेय, (पुलिस प्रेक्षक) मोबाइल नं०-8923338718, मिलने का स्थान-मीटिंग हॉल सर्किट हाऊस मेरठ तथा समय सुबह 11.00 बजे से दोपहर 12.00 बजे तक है। गोपाल कृष्ण झा, (व्यय प्रेक्षक) मोबाइल नं०-75992827213, मिलने का स्थान-सर्किट हाऊस मेरठ तथा समय सुबह 11.00 बजे से दोपहर 12.00 बजे तक है। कुणाल कुमार, (व्यय प्रेक्षक) मोबाइल नं०-7599315953, मिलने का स्थान-सर्किट हाऊस मेरठ तथा समय सुबह 11.00 बजे से दोपहर 12.00 बजे तक है।

पर्यवेक्षक ने तीनों गांवों में
मतदेय स्थलों का निरीक्षण किया
मतदाताओं से बात कर निष्पक्ष वोट डालने की अपील की

मवाना, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। लोकसभा निर्वाचन 2024 के लोकसभा क्षेत्र बिजनौर के विधान सभा हस्तिनापुर के मतदान स्थलों को पर्यवेक्षक राहुल जैन ने गांव पलड़ा, अलीपुर और मोरना का निरीक्षण किया। उनके साथ में एसडीएम अकिंत कुमार ने पर्यवेक्षक को बूथों की बारीकियों का अपवनी देखरेख में निरीक्षण कराया। लोक सभा क्षेत्र बिजनौर के विधान सभा हस्तिनापुर का चुनाव निर्वाचन आयोग द्वारा प्रथम चरण 19 अप्रैल को कराया जाना तय किया गया है। इसके महहनजर चुनाव की तैयारी रफ्तार पकड़े हुए है। इसी कारण पर्यवेक्षक राहुल जैन ने सोमवार को संवेदनशील और अतिसंवेदनशील बूथों को जायजा लिया। पर्यवेक्षक ने इन बूथों से सम्बंधित परिवारों के मुखिया से बातचीत की और उन्हें सुरक्षा का पूरा भरोसा दिलाया। हस्तिनापुर विधान सभा क्षेत्र में 90 मतदान केन्द्र संवेदनशील और 13 मतदान केन्द्र अतिसंवेदनशील हैं। हस्तिनापुर विधान सभा क्षेत्र को तीन जोन और 37 सेक्टरों में बांटा गया है। उनके साथ



नायब तहसीलदार जितेश कुमार ने गंभीरता से लेकर उसका अनुपालन कराया जाने को आश्चर्य किया। इस दौरान सम्बंधित थाने का पुलिस बल मौजूद रहा।

मतदाता पर्ची का किया वितरण
एसडीएम अकिंत कुमार ने सोमवार को मतदाता पर्ची का वितरण किया। एसडीएम ने मोहल्ला मुजालाम में मतदाता क्रमांक 827 दीपांशु गोयल पुत्र पवन गोयल की पर्ची उसको दुकान पर जाकर दी। उनके साथ बीएलओ भारतवीर सिंह भी रहे।

सार संक्षेप

ईवीएम कमिशनिंग
संबंधित प्रशिक्षण दिया

मवाना। मवाना तहसील के सभागार में सोमवार को तहसीलदार आकांक्षा जोशी ने चुनाव में जुटे कर्मचारियों को ईवीएम का प्रशिक्षण दिया। इस प्रशिक्षण में करीब 60 कर्मचारी शामिल रहे। तहसील सभागार में कर्मचारियों को ईवीएम कमिशनिंग सम्बंधित प्रशिक्षण दिया। मंगलवार से ये सभी कर्मचारियों को आईटीआई परिसर में चुनाव सम्बंधी प्रशिक्षण दिया जाएगा। तहसीलदार ने बताया कि इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन में कमिशनिंग के जरिए चुनाव मैदान में उतरे प्रत्याशियों के नाम वोटेट यूनिट के साथ जोड़े जाते हैं।

महालक्ष्मी कॉलेज के शिक्षकों
को मिला गुरु सम्मान

मवाना। ठंडकी स्थित कोट यूनिवर्सिटी द्वारा गुरु सम्मान 2024 समारोह का आयोजन किया। समारोह में अलग अलग शिक्षण संस्थाओं से लगभग तीन सौ शिक्षाविदों ने शिरकत की, जिसमें महालक्ष्मी डिग्री कॉलेज के प्रवक्ताओं को गुरु सम्मान 2024 अवार्ड से सम्मानित किया गया। एमबीए विभागाध्यक्ष अरुण गुप्ता, बीपीएस विभागाध्यक्ष विक्रम सिंह और पत्रकारिता एवं जनसंचार विभागाध्यक्ष और कॉलेज मीडिया प्रभारी शिवकुमार को यह सम्मान मिला।

अभियान चलाकर महिलाओं को
बताएं सुरक्षित रहने के नियम

मवाना। नगर में महिला पुलिस द्वारा मेरठ रोड पुलिस चौकी के पास राहगीर महिलाओं को रोक कर विषम परिस्थिति में बचाव के लिए टिप्स दिए। महिला उपा निरीक्षक देवेश व महिला कान्टेबल राखी ने बताया कि महिलाओं को सुरक्षा के प्रति जागरूक करने के लिए यह विशेष अभियान चलाया जा रहा है इसमें प्रतिदिन ग्रामीण व नगर की महिलाओं को रोक कर उन्हें होने वाली छेड़छाड़ से कैसे बचना है इस बारे में उन्हें विस्तार से जागरूक किया जा रहा है वह महिला हेल्पलाइन नंबर के बारे में भी जानकारी दी जा रही है किसी भी अनहोनी घटना से बचने के लिए इन नंबरों पर फ़ोन करें और सुरक्षा पाए।

आदर्श आचार संहिता उल्लंघन
में निलंबन की कार्यवाही

मेरठ। जिला विद्यालय निरीक्षक ने बताया कि सरकारी टीचर विद्वेश फलावदा इंटर कालेज द्वारा चुनाव प्रचार में व्यस्त संबंधी पोस्ट सोशल मीडिया पर शेयर की गई, जिसके क्रम में एमसीएमसी द्वारा प्राप्त निर्देशानुसार संबंधित को चुनाव प्रचार में प्रतिभाग करने तथा आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन का दोषी मानते हुए प्रथम दृष्टया दोषी पाए जाने पर तत्काल प्रभाव से निलंबित किया गया है। प्रकरण में जांच अधिकारी नियुक्त कर नियमानुसार कार्यवाही की जायेगी।

भारतीय नववर्ष का किया स्वागत

लखनऊ। हिन्दू कलेंडर के अनुसार भारतीय नव वर्ष की पूर्व संध्या पर खाड़, श्यामजी मंदिर पर हजारों की संख्या में दीप प्रज्वलित कर देश में सुख समृद्धि की कामना की गयी। नव वर्ष चेतना समिति द्वारा दो दिवसीय आयोजन में दीपदान एवं विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयतुकों ने आनंद लिया।

कृषक इंटर कॉलेज में होगी जेईई
और नीट परीक्षा की तैयारी

ग्रामीण अंचल में रहने वाले छात्र-छात्राओं को मिलेगा लाभ



मवाना, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। नगर मवाना के कृषक इंटर कालेज में जेईई और नीट परीक्षा की तैयारी कराई जायेगी। प्रथम बार कक्षा 9 से 12 तक के छात्र छात्राओं को नीट व जेईई परीक्षा की तैयारी के लिए विशिष्ट विषय विशेषज्ञ व विद्यालय के अध्यापकों के सहयोग से विशेष कक्षाओं का संचालन आरम्भ किया जा रहा है। इसका सबसे ज्यादा फायदा ग्रामीण अंचल में रहने वाले छात्र छात्राओं को

मिलेगा। यह जानकारी देते हुए प्रधानाचार्य देवेन्द्र कुमार ने सोमवार को आयोजित प्रस वार्ता में बताया कि वर्तमान सत्र से कृषक इंटर कालेज मवाना की हिन्दी एवं अंग्रेजी माध्यम विंग में पहले आओ पहले पाओ के आधार पर प्रवेश मिलेगा। विद्यालय में उपलब्ध संसाधनों के अनुसार ही प्रवेश प्रक्रिया चलेगी ताकि प्रत्येक छात्र छात्रा को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान की जा सके। इसी आधार पर विलम्ब से आने वाले छात्र छात्राएं प्रवेश से वंचित रह जाएंगे। छात्र छात्राओं की रुचि के अनुरूप शिक्षा के साथ-साथ खेल व एनसीसी, स्काउट, सांस्कृतिक गतिविधियों में भी भिन्न भिन्न अकादमिक संचालन किया जाना प्रस्तावित है।

शोभित विश्वविद्यालय के छात्रों ने किया
वर्मि कंपोस्ट फार्म का भ्रमण

कंपोस्ट इकाई व बीकीपिंग इकाई के बारे में विस्तारपूर्वक जाना

मेरठ, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। शोभित विश्वविद्यालय के कृषि विभाग के छात्र-छात्राओं ने सोमवार को बी आई एम टी कॉलेज गढ़ रोड स्थित वर्मि कंपोस्ट फार्म का भ्रमण किया जहां विद्यार्थियों ने कृषि से संबंधित गतिविधियों का इस्तेमाल करके अपने क्षेत्र का दुगना इस्तेमाल करने के उपायों के बारे में और अपनी आय के साधनों को बढ़ाने के बारे में जाना। वर्मा दोस्त के फाउंडर केशव सिंघल द्वारा प्राकृतिक रूप से जो उन्होंने उत्पाद जैसे की नीम खली, नीम ऑयल के बारे में बताया गया। उन्होंने विद्यार्थियों को समझाया की कैसे आप इन सब उत्पादों को अपने फार्म या गार्डन में इस्तेमाल करके अपने प्रोड्यूस की मात्रा और गुणवत्ता बढ़ा सकते हैं। इसी क्रम में हाइड्रोपॉनिक्स में वर्मि कंपोस्ट



का कैसे इस्तेमाल करके अपने प्रोड्यूस को बढ़ाए इसके बारे में भी जाना। विद्यार्थियों ने वर्मि कंपोस्ट इकाई और बीकीपिंग इकाई के बारे में विस्तारपूर्वक जाना। वर्मि कंपोस्ट का इस्तेमाल करके किचन गार्डनिंग करने से हमें प्राकृतिक उत्पाद मिलते हैं जिनमें पोषक तत्वों की भरपूर मात्रा मौजूद होती है। आज के समय में मानव के समक्ष सबसे बड़ी चुनौती है की सभी जनमानस के लिए

शुद्ध भोजन की व्यवस्था करना तो इसी उद्देश्य को पूरा करने के लिए अच्छे वर्मि कंपोस्ट का इस्तेमाल करना ही होगा। इसके अलावा सभी छात्रों ने शुद्ध शब्द के बारे में जाना और उसके निकलने के तरीकों के बारे जाना और प्रत्यक्ष रूप से देखा। विद्यार्थियों में जिज्ञासा देखने योग्य थी। अंत में केशव सिंघल जी द्वारा सभी को भेंटखरूप वर्मि कंपोस्ट के पैकेट्स दिए गए।

सपा जिला महासचिव से मारपीट में
पूर्व सपा जिलाध्यक्ष सहित नौ फंसे

फरुखाबाद, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। समाजवादी पार्टी के जिला महासचिव इलियास मंसूरी के साथ मारपीट व जान से मारने की धमकी देना में सपा के पूर्व जिलाध्यक्ष सहित 9 गुर्गों पर मारपीट का आरोप लगा है। पुलिस ने सभी के खिलाफ एफआईआर पंजीकृत की है। थाना शमसाबाद के मोहल्ला अलेपुर निवासी इलियास मंसूरी सपा के जिला महासचिव हैं। उन्होंने दर्ज कराई गई एफआईआर में कहा है कि जब से वह महासचिव बने हैं पूर्व सपा जिलाध्यक्ष नदीम अहमद फारूखी निवासी काजी टोला शमसाबाद लगातार जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। बीते एक सप्ताह पूर्व भी नदीम अहमद फारूखी ने सपा जिलाध्यक्ष चन्द्रपाल यादव के फोन करके कहा था कि इलियास को महासचिव के पद से हटा दो नहीं तो इसे जान से मरवा देंगे। जिस समय फोन किया तो मोबाइल हेल्डबॉय होने के चलते यह इलियास ने भी सुना। बीते 7 अप्रैल को दोपहर दो बजे

नदीम अहमद का मीडिया प्रभारी दीपक श्रीवास्तव ने कई बार फोन करके पार्टी कार्यालय बुलाया। जब जिला महासचिव कार्यालय पहुंचे तो इलियास का आरोप है की नदीम अहमद फारूखी के गुर्गों आनन्द मोहन यादव निवासी ज्योना कायमगंज, अंकेश कुमार निवासी मुरेटी, अब्दुल्लाह निवासी सैयदवाडा शमसाबाद, राजीव यादव निवासी मोहल्ला चौहट्टा शमसाबाद, साजेब खां निवासी मोहल्ला तराई शमसाबाद, दीपक श्रीवास्तव निवासी चौखण्डा व दो आरोपी अज्ञात में अचानक गाली-गलौज कर मारपीट करने लगे7 आरोपी मारपीट करते हुए इलियास को सपा कार्यालय के सभागार से बाहर छज्जे पर ले आये। आरोप है कि उन्हें छज्जे से फेंकने का भी प्रयास किया7 शोर सुनकर शोर सुनकर साजिद ली निवासी सिरमौरा नवाबगंज, मनोज यादव निवासी रोहिंला मोहम्मदवादा, सपा जिलाध्यक्ष चन्द्रपाल आ गए।

तौकीर रजा नहीं
पहुंचे अदालत

अब 20 अप्रैल को सुनवाई

बरेली, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। वर्ष 2010 दंगे की साजिश के आरोपीआईएमसी प्रमुख मौलाना तौकीर रजा खां सोमवार को फिर अदालत में हाजिर नहीं हुए। जिला जज की अदालत ने मौलाना तौकीर के खिलाफ 82 की कार्यवाही पूरी करने के आदेश प्रेमनगर पुलिस को दिए हैं। अब 20 अप्रैल को सुनवाई होगी। पिछले दिनों कोर्ट में हाजिर न होने पर जिला जज विनोद कुमार ने मौलाना समेत चार आरोपियों के खिलाफ 82 की कार्यवाही की नोटिस जारी किया था। प्रेमनगर पुलिस को नोटिस आरोपियों के घरों पर चप्पा करना था। इसके अलावा सभी नोटिस का प्रकाशन अखबार में कराना था, लेकिन पुलिस ने ऐसा नहीं किया। नोटिस को अखबार में प्रकाशित नहीं कराया। सोमवार को मामले की सुनवाई के दौरान भगोड़ा घोषित हो चुके, मौलाना तौकीर फिर कोर्ट में हाजिर नहीं हुए। जिस पर कोर्ट ने पुलिस की डांट लगाते हुए कोर्ट के आदेश का नियमत-पालन कराने का आदेश दिया है। इसके अलावा मौलाना को 20 अप्रैल तक गिरफ्तार कर कोर्ट में हाजिर होने का आदेश दिया है।

इंडियन परिवार लीग खेलने में
व्यस्त है कांग्रेस : भूपेन्द्र चौधरी

लखनऊ, 8 अप्रैल (एजेंसियां)।

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि कांग्रेस का वजूद उत्तर प्रदेश में समाप्त है और इसीलिए ये सब इंडियन परिवार लीग (आईपीएल) खेलने में व्यस्त हैं। चौधरी ने सोमवार को कहा कि कांग्रेस के लिये परिवार ही टीम है, पार्टी-संगठन परिवार के हितों की पूर्ति के साधन है। जनहित और जनभावना का महत्व इनके लिए शून्य है। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि इंडिया समूह के लोगो को कोई पूछ नहीं रहा है। इनके प्रत्याशी तो घोषित टैकट भी लौटा दे रहे हैं। इनके नेता कार्यकर्ता कांग्रेस से कार्यालय आने-जाने में ही अपना समय काट रहे हैं। इन्हें जनता न टिकने दे रही है और न ही रुकने दे रही है। दो युवकों की फ्लॉप पिक्चर फिर से रीलांच



करने के भरसक प्रयास के बाद भी उसे ऑडियंस नहीं मिल रही है। कांग्रेस के पास तो अमेटी और रायबरेली की भी सीट पर उम्मीदवार ढूँढ़े नहीं मिल रहे हैं। चौधरी ने कहा कि न्याय पत्र के नाम पर कांग्रेस झूठ का पुलिंदा लेकर बेटी है। जिस पार्टी ने देश पर 55 वर्ष से ज्यादा शासन किया वह अभी तक जनता के साथ न्याय नहीं कर पाई। इनके घोषणावीर नेता केवल लुभावने वादे ही कर सकते हैं इनके पास करने के लिए कुछ बचा नहीं है।

बैठक सामान्य व पुलिस प्रेक्षक ने की राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि व प्रत्याशियों के साथ बैठक
पूर्ण पारदर्शिता के साथ निष्पक्ष रूप से संपन्न कराएं चुनाव : गुरिन्दर पाल

मेरठ, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। विकास भवन सभागार में सामान्य प्रेक्षक गुरिन्दर पाल सिंह सहुता तथा पुलिस प्रेक्षक दीपक पाण्डेय द्वारा राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि एवं प्रत्याशियों के साथ बैठक आहूत की गई। बैठक में जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों/प्रत्याशियों को आरओ व एआरओ का विवरण, ईवीएम वीवीपैट वेयर हाउस, पोलिंग पार्टी रचनागी स्थल, कृषि विश्वविद्यालय में बनाये गये स्टरंग रूम व कार्टिडिंग सेंटर, जोनल एवं सैक्टर मजिस्ट्रेट की सूची रेन्डेमाइजेसन, पोलिंग एजेंट, कार्टिडिंग एजेंट हेतु नियमों के संबंध में पुस्तिका,

एमसीएमसी, आदर्श आचार संहिता का अनुपालन, सी-विजिल ऐप, डाक मतपत्र सुविधा, कार्मिक ट्रेनिंग, एनजीएसपी पोर्टल, मतदान केन्द्रों की सूची आदि के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी गई। उन्होंने कहा कि रैली, जनसभा, जुलूस इत्यादि गतिविधियों के लिए सुविधा ऐप पर आवेदन किया जा सकता है। आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायत सी-विजिल ऐप पर की जा सकती है। शिकायत का निवारण 100 मिनट के अंदर किया जायेगा। उन्होंने बताया कि इसके अतिरिक्त कंट्रोल रूम के नंबर 1950 पर भी शिकायत की जा सकती है। डाक मतपत्र की सुविधा 85 वर्ष से अधिक आयु के मतदाताओं, दिव्यांगजन, कोविड-19 प्रभावित तथा आवश्यक सेवा कार्मिकों को दी गई है। प्रेक्षक ने कहा



■ निर्वाचन से संबंधित किसी भी समस्या को दूरत गेजें
■ रैली, जनसभा, जुलूस व अन्य गतिविधियों के लिए ऐप पर मिलेगी सुविधा

कि लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 को भयमक माहौल में पूर्ण पारदर्शिता के साथ निष्पक्ष रूप से संपन्न कराया जायेगा। इस अवसर पर

राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि एवं प्रत्याशियों के साथ बैठक
मेरठ। विकास भवन सभागार में व्यय प्रेक्षक जीके झा तथा व्यय प्रेक्षक कुणाल कुमार द्वारा राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि एवं प्रत्याशियों के साथ बैठक आहूत की गई। बैठक में राजनैतिक दलों के प्रतिनिधि एवं प्रत्याशी को व्यय लेखे से संबंधित कार्यवाही किये जाने हेतु विस्तृत रूप से अवगत कराया गया। व्यय प्रेक्षक महोदय ने बताया कि प्रत्याशी द्वारा अपना बैंक अकाउंट अनिवार्य रूप से खोला जायेगा तथा निर्वाचन व्यय से संबंधित पैसों का आदान-प्रदान इसी खाते से करना होगा। एक प्रत्याशी के लिए खर्च की अधिकतम सीमा 95 लाख निर्धारित की गई है। परिणाम के उपरांत 30 दिन के अंदर अंतिम रूप से व्यय लेखा प्रस्तुत करना होगा। सभी प्रत्याशी प्रतिदिन हुये खर्च को व्यय रजिस्टर में दर्ज करेंगे तथा परिणाम के उपरांत ही निर्वाचन व्यय किया जाये। इलेक्ट्रॉनिक मीडिया प्रचार-प्रसार हेतु एमसीएमसी से प्री-सर्टिफिकेशन प्राप्त करना अनिवार्य है। प्रिंट मीडिया में पोल डे व प्रि-पोल डे विज्ञापन प्रचार हेतु दो दिन पूर्व प्री-सर्टिफिकेशन कराया जाये। इस अवसर पर जिलाधिकारी दीपक मोघा, सीडीओ नूपुर गोयल, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट रश्मि शर्मा, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट गामिनी सिंगला, अपर जिलाधिकारी प्रशासन बलराम सिंह, अपर जिलाधिकारी वित्त सूर्य कान्त त्रिपाठी आदि मौजूद रहे।



परिवारवाद के फेर में फंसीं उप्र की चार अहम सीटें

प्रयागराज, फूलपुर, रायबरेली व अमेठी लोकसभा सीटों पर उलझन ही उलझन

रतिमान त्रिपाठी

लखनऊ, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। उत्तर प्रदेश में लोकसभा चुनाव के लिए जहां दस दिनों बाद पहले चरण के लिए मतदान होने वाला है। भारतीय जनता पार्टी, कांग्रेस और समाजवादी पार्टी समेत चुनाव मैदान में उतरे सभी राजनीतिक दल पहले चरण के लिए पूरी ताकत से प्रचार उतर चुके हैं। वहीं राज्य की चार बहुचर्चित सीटें ऐसी भी हैं जहां पार्टियां उम्मीदवार घोषित नहीं कर पा रही हैं। कुछ सीटों पर भाजपा कशमकश में है तो कुछ में कांग्रेस। हालात यह है कि इन पार्टियों के टिकटार्थी दिल्ली में डेरा खाले बैठे हैं। अपने-अपने आकाओं के मार्फत पार्टी नेतृत्व पर टिकट के लिए दबाव बना रहे हैं लेकिन मामला परिवारवाद पर फंसा पड़ा है। पार्टी नेतृत्व धर्मसंकट में है कि करे तो क्या करे। दबाव बनाने वालों को बात पर आ जाए तो सिद्धांतों की बलि चढ़ जाएगी। न माने तो टिकटों के लिए तकरार दिन ब दिन बढ़ती जा रही है।



न भाजपा घोषित कर पा रही उम्मीदवार और न कांग्रेस

सबसे पहले बात करते हैं प्रयागराज और फूलपुर की। पिछले लोकसभा चुनाव में इन दोनों सीटों पर भाजपा के ही उम्मीदवार जीते थे। प्रयागराज से भूपूर्ण मुखर्जी हेमवती नंदन बहुगुणा की पुत्री और बहुचर्चित नेता प्रोफेसर रीता बहुगुणा जोशी सांसद हैं तो केशरी देवी पटेल फूलपुर की सांसद हैं। मौजूदा चुनाव के लिए दोनों ने उम्मीदवारी का दावा कर रखा है क्योंकि दोनों का न तो टैक रिपोर्ट खराब है और न ही वे 'खस' विरोध लेकिन प्रयागराज में 20-22 और फूलपुर में 8-10 नेता ऐसे हैं जो इन सीटों पर चुनाव लड़ने की दावेदारी कर रहे हैं। इतना ही नहीं, पार्टी के अपने अपने आकाओं के जरिए टिकट के लिए एडवांसी का जोर लगाए पड़े हैं।

पार्टी नेतृत्व को पता हो न हो लेकिन इन टिकटार्थियों ने वह कविवर चित्तराज कर रखा है कि 'राजा को पता नहीं, बंजारे वन बांट लिए'। सबके सब दावा करते फिर रहे हैं कि अमित शाह और नरेंद्रा जी से सीधी बात हो चुकी है, बस टिकट उन्हें को मिलने वाला है। इन सबके बीच अब भी जिंको सबसे प्रबल दावेदार माना जा रहा है वह रीता बहुगुणा जोशी ही हैं। हालांकि इनके अलावा उत्तर प्रदेश सरकार के औद्योगिक विकास मंत्री नंद गोपाल गुप्ता नंदी की पत्नी

अभिलाषा नंदी, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष केशरी नाथ त्रिपाठी की बहु कविता त्रिपाठी, पूर्व विधायक नीलम करवरीया, डॉ. भागत पाण्डेय, रंश चंद्र शुक्ल, योगेश शुक्ल आदि भी टिकट की रस में हैं। नंदी की पत्नी और पूर्व मेयर अभिलाषा का सबसे बड़ा पैरोकार केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल को बताया जा रहा है। खबर है कि अभिलाषा ने कई दिनों से दिल्ली में डेरा डाल रखा है लेकिन परिवारवाद उनके लिए अड़चन बन रहा है। भाजपा ने मोटा-मोटी एक सिद्धांत बना रखा है कि एक परिवार में एक से अधिक को चुनाव नहीं लड़ाया जाएगा। ऐसे में नंदी के विरोधी यही आधार बनाकर प्रयागराज सीट से किसी ब्राह्मण को ही उम्मीदवार बनाए जाने की संभावनाएँ बलवती दिख रही हैं क्योंकि यह सीट ब्राह्मण बहुल है। अब पार्टी का शीर्ष नेतृत्व क्या सोचे बैठा है या किस आधार पर उम्मीदवार घोषित करने वाला है, यह अलग बात होगी। ऐसे ही फूलपुर की सांसद केशरी देवी अपने लिए कम, अपने बेटे दीपक के टिकट के लिए ज्यादा परेशान हैं। यहां का परिवारवाद इससे भी इतर है। प्रयागराज इन दिनों सबसे प्रभावशाली



नेताओं में उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य हैं। वैसे तो वह केशरी देवी पटेल के पैरोकार माने जाते हैं लेकिन जब नंदी ने अपनी पत्नी के लिए मजबूती से दावेदारी कर रहे हैं तो केशव प्रसाद मौर्य भी पीछे कहां रहने वाले हैं। कहा जा रहा है कि फूलपुर से अपने बेटे योगेश मौर्य के टिकट के लिए पिछले चुनाव से ही उनकी दावेदारी रही है। ऐसे में यदि नंदी की पत्नी को पार्टी टिकट देती है तो केशव मौर्य का अपने बेटे के लिए दावा अपने आप मजबूत हो जाएगा। कहते हैं कि भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के संज्ञान में यह सारी दावेदारियां हैं इसीलिए उर स्तर पर फिलहाल असमंजस की स्थिति बनी हुई है। यह भी पता चला है कि अपना दल की शीर्ष नेता और केंद्रीय मंत्री अनुप्रिया पटेल मिर्जापुर के बजाए फूलपुर और कोशाम्बी सीटों पर नजरें गड़ाए हैं क्योंकि मिर्जापुर और सोनभद्र में उम्मीदवार घोषित करने वाला है, यह अलग बात होगी। ऐसे ही फूलपुर की सांसद केशरी देवी अपने लिए कम, अपने बेटे दीपक के टिकट के लिए ज्यादा परेशान हैं। यहां का परिवारवाद इससे भी इतर है। प्रयागराज इन दिनों सबसे प्रभावशाली

नेताओं में उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य हैं। वैसे तो वह केशरी देवी पटेल के पैरोकार माने जाते हैं लेकिन जब नंदी ने अपनी पत्नी के लिए मजबूती से दावेदारी कर रहे हैं तो केशव प्रसाद मौर्य भी पीछे कहां रहने वाले हैं। कहा जा रहा है कि फूलपुर से अपने बेटे योगेश मौर्य के टिकट के लिए पिछले चुनाव से ही उनकी दावेदारी रही है। ऐसे में यदि नंदी की पत्नी को पार्टी टिकट देती है तो केशव मौर्य का अपने बेटे के लिए दावा अपने आप मजबूत हो जाएगा। कहते हैं कि भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के संज्ञान में यह सारी दावेदारियां हैं इसीलिए उर स्तर पर फिलहाल असमंजस की स्थिति बनी हुई है। यह भी पता चला है कि अपना दल की शीर्ष नेता और केंद्रीय मंत्री अनुप्रिया पटेल मिर्जापुर के बजाए फूलपुर और कोशाम्बी सीटों पर नजरें गड़ाए हैं क्योंकि मिर्जापुर और सोनभद्र में उम्मीदवार घोषित करने वाला है, यह अलग बात होगी। ऐसे ही फूलपुर की सांसद केशरी देवी अपने लिए कम, अपने बेटे दीपक के टिकट के लिए ज्यादा परेशान हैं। यहां का परिवारवाद इससे भी इतर है। प्रयागराज इन दिनों सबसे प्रभावशाली

जिताऊ को उम्मीदवार को मैदान में उतरेगा। अब बात कांग्रेस के हिस्से की। रायबरेली और अमेठी सोनिया गांधी और उनके पूर्वजों की परंपरागत सीटें रही हैं। सपा से समझौते के बाद ये दोनों सीटें कांग्रेस के ही पाले में आई हैं। रायबरेली की सांसद सोनिया गांधी जब राज्यसभा में चली गईं तो उनकी जगह यहां से प्रियंका गांधी चुनाव लड़ेंगी, राहुल गांधी लड़ेंगे या फिर उनका नामित कोई अन्य। इस पर असमंजस बना हुआ है। सोनिया गांधी के दामाद रॉबर्ट वाड्रा ने हाल में ही अमेठी से अपनी दावेदारी का संकेत देकर सनसनी फैला दी है लेकिन कांग्रेस या किसी अन्य दल ने इस पर कोई पुष्टा बात नहीं कही है। उनके परिवार से ही लेकिन विरोधी खेमे में बैठे रहे वरुण गांधी का टिकट भाजपा ने काट दिया है। दबी जुबान कुछ लोगों ने अमेठी या रायबरेली से वरुण गांधी का नाम जरूर लिया लेकिन जो पारिवारिक पेच है उसके हिसाब से कांग्रेस वरुण गांधी को अंगीकार कर सकती है, यह बात दूर की कौड़ी ही लगती है पर 'राजनीति में कुछ भी असंभव नहीं' की उक्ति भी अपनी जगह से खारिज नहीं की जा सकती है।

उधर प्रियंका गांधी रायबरेली और अमेठी को बखूबी जानती हैं। इन दोनों क्षेत्रों को कांग्रेस परिवार में उनसे बेहतर कोई नहीं समझता है लेकिन प्रियंका गांधी ने अपने चुनाव के बावत जुबान नहीं खोली है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और पार्टी के सबसे चर्चित नेता राहुल गांधी ने वायनाड से पर्चा भर दिया है। इस बीच वह रायबरेली और अमेठी की ओर आए भी नहीं, न ही यहां से अपनी चुनावी दावेदारी की है। रायबरेली और अमेठी के कांग्रेसी असमंजस में पड़े हुए हैं। उनका शीर्ष नेतृत्व कुछ बोल ही नहीं रहा है। परिवारवाद के दायरे में आने वाली इन दोनों सीटों में से अमेठी में तो केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी भाजपा की ओर से खम टोंक ही रही हैं। वह राहुल गांधी और उनके परिवार को बारंबार ललकार भी रही हैं। हां, रायबरेली को लेकर भाजपा की कशमकश में है। कहा जा रहा है कि उक्त चारों सीटों पर इस हफ्ते कोई न कोई फैसला जरूर होने वाला है। इस बात पर भी आश्चर्य नहीं होना चाहिए कि भाजपा ने वरुण गांधी को कहीं रायबरेली के लिए ही न चला रखा हो।

2019 में विधायक से सांसद बने चार राजनेता फिर से सियासी पिच पर आतिशी पारी खेलने को तैयार



पटना, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में विधायक से सांसद बने पांच राजनेताओं में से चार फिर से 'सियासी पिच' पर आतिशी पारी खेलने के लिए तैयार हैं। वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में सांसद बनने के इरादे से 12 तत्कालीन विधायक चुनावी मैदान में उतरे, लेकिन उनमें से पांच ही सांसद तक पहुंचने में कामयाब हो पाये। राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के घटक दल जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के टिकट पर सिमरी बख्तियारपुर के तत्कालीन विधायक दिनेश चंद्र यादव, मधेपुरा संसदीय सीट से, नाथनगर के तत्कालीन विधायक अजय कुमार मंडल, भागलपुर से, बेलहर के तत्कालीन विधायक गिरधारी यादव, बांका से और दरौंथा की तत्कालीन विधायक कविता सिंह, सीवान संसदीय सीट से चुनावी रणभूमि में उतरी और उन्हें सांसद बनने का अवसर मिला।

सीवान सीट से जदयू ने कविता सिंह की जगह विजया लक्ष्मी देवी को बनाया उम्मीदवार

महागठबंधन की ओर से परसा के तत्कालीन विधायक एवं बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री दारांग प्रसाद राय के पुत्र चंद्रिका राय सारण से, रोसड़ा (सुरक्षित) के तत्कालीन विधायक डॉ. अशोक कुमार समस्तीपुर (सुरक्षित) से, बेलागंज के तत्कालीन विधायक सुरेंद्र प्रसाद यादव जहानाबाद से, राजापाकड़ (सु) के तत्कालीन विधायक शिवचंद्र राम हाजीपुर (सु) से, अलीनगर के तत्कालीन विधायक और पूर्व मंत्री अब्दुलबारी सिद्दीकी दरभंगा से, इमामगंज (सु) के तत्कालीन विधायक और पूर्व मुख्यमंत्री जीवनराम मांडवी (सु) से, किशनगंज से तत्कालीन विधायक डॉ. मोहम्मद जावेद किशनगंज से और झंझारपुर के तत्कालीन विधायक गुलाब यादव झंझारपुर संसदीय क्षेत्र से चुनावी समर में उतरे। इनमें से किशनगंज के तत्कालीन विधायक डॉ. मोहम्मद जावेद को छोड़कर अन्य विधायकों का सांसद बनने का खबाब अधूरा रह गया। इस बार के चुनाव में सीवान से जीती कविता सिंह बेटिकट हो गई हैं। सीवान सीट से जदयू ने कविता सिंह की जगह जीरादेई के पूर्व विधायक रमेश सिंह कुशवाहा की पत्नी विजया लक्ष्मी देवी को उम्मीदवार बनाया है। विजया लक्ष्मी देवी पहली बार लोकसभा के चुनावी रण में अपना भाग्य आजमा रही हैं।

वहीं दिनेश चंद्र यादव मधेपुरा, अजय कुमार मंडल भागलपुर, गिरधारी यादव बांका और डॉ. मोहम्मद जावेद किशनगंज सीट से सियासी पिच पर फिर से आतिशी पारी खेलने के लिए तैयार हैं।

निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़ेंगे लिंगायत संत दिगलेश्वर महास्वामी

बेंगलूरु, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। कर्नाटक में शिराहट्टी भावेक्यता महा संस्थान के लिंगायत धर्मगुरु फकीर दिगलेश्वर महास्वामी ने सोमवार को कर्नाटक में धारवाड़ संसदीय सीट के लिए एक स्वतंत्र उम्मीदवार के रूप में अपनी उम्मीदवारी की घोषणा की। केंद्रीय मंत्री और भाजपा के कददावर नेता प्रल्हाद जोशी यहां से लगातार पांचवीं बार चुनाव लड़ रहे हैं।



कर्नाटक के धारवाड़ से भाजपा से प्रल्हाद जोशी मैदान में

उन्होंने कहा कि टिकट वितरण के मामले में भाजपा ने सामाजिक न्याय के सिद्धांतों को ताक पर रख दिया। लिंगायत समुदाय के प्रति भाजपा के व्यवहार पर असंतोष व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि यह धार्मिक संतों द्वारा स्वार्थी राजनेताओं के खिलाफ घोषित युद्ध है। लिंगायत संत ने केंद्रीय मंत्री जोशी को हराने के अपने लक्ष्य पर भी जोर दिया। संत ने यह भी दावा किया कि जोशी के ही चलते येदियुरप्पा को सीएम पद से हटाना पड़ा। इस बीच, येदियुरप्पा ने लिंगायत समुदाय से जोशी के समर्थन में एकजुट होने का आग्रह किया है। केंद्रीय मंत्री को कांग्रेस उम्मीदवार विनोद असुति के अलावा लिंगायत महाधीश से भी प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ेगा।

प्रयागराज के संबंध में यह भी एक तथ्य है कि यहां के मेयर गणेश केसरवानी हैं। वह वैश्य समुदाय से हैं ऐसे में यह तर्क दिया जा रहा है कि अगर लोकसभा का टिकट वैश्य

गौतमबुद्ध नगर संसदीय सीट पर प्रचार तेज

नोएडा, 8 अप्रैल (देशबन्धु)। गौतमबुद्ध नगर में लोकसभा चुनावों का पारा बढ़ने लगा है। संसदीय सीट पर प्रचार भी तेज हो गया है। स्थिति ये है कि कहीं पर प्रचार के लिए प्रत्याशी ने आला नेताओं की फौज उतार दी है तो कहीं गिनती ही शुरू नहीं हो सकी है। भारतीय जनता पार्टी ने पहले ही अपने स्टाफ प्रचारकों की घोषणा कर दी है। उनमें से कई स्टाफ प्रचारक यहां आएंगे। वहीं सपा और बसपा के स्टाफ प्रचारक भी यहां अंतिम दौर में चुनाव प्रचार के लिए आ सकते हैं।



गौतमबुद्ध नगर में भाजपा ने उतारी प्रचारकों की फौज सपा-कांग्रेस गठबंधन का खेमा खाली वसपा प्रत्याशी के लिए बुलंदशहर से मांगे वोट

गौतमबुद्ध नगर पांच विधानसभा सीट जेवर, दादरी, नोएडा, सिक्द्राबाद और खुर्जा से मिलकर बना है। 16 अप्रैल को आचार संहिता लगी और 28 से यहां नामांकन शुरू हुए। यहां से 24 प्रत्याशियों ने पर्चा भरा। जिसमें 15 का नामांकन सही पाया गया। इनको सिंबल दिए गए। हालांकि चुनावी समर में तीन प्रमुख पार्टियां ही सामने आई हैं। इसमें दो बार लोकसभा चुनाव में जीत चुके भाजपा प्रत्याशी डॉक्टर महेश शर्मा एक बार की विजेता बसपा और सपा ने यहां अब तक खाता नहीं खोला। जबकि दूसरी बार यहां गठबंधन से अपना प्रत्याशी उतारा है।

मांगे की जहां तक बात है विगत आठ दिनों में भाजपा ने प्रचारकों की फौज यहां उतार दी है। 1 अप्रैल को प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ प्रबुद्ध सम्मेलन में यहां आ चुके हैं। डॉक्टर महेश शर्मा के नामांकन के दौरान यहां उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक शामिल हुए। इसी तरह शनिवार को बुध सम्मेलन में उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य शामिल हुए। रविवार को स्वतंत्र देव सिंह और प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी तक यहां डॉक्टर महेश शर्मा के वोट मांग चुके

हैं। खास बात ये है गौतमबुद्ध नगर से राज्य सभा सांसद सुरेंद्र सिंह नागर और विधायक पंकज सिंह भी डॉक्टर महेश शर्मा के लिए रोजाना प्रचार में जुटे हैं। वहीं पहले फेज के मतदान के बाद गौतमबुद्ध नगर में गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह यहां प्रचार करने आ सकते हैं। इन दोनों की जनसभा गौतमबुद्ध नगर के नोएडा विधानसभा में हो सकती है।

बुलंदशहर से किया बसपा प्रत्याशी के लिए प्रचार हालांकि अब तक सपा-कांग्रेस गठबंधन से कोई भी दिग्गज नेता यहां प्रचार करने नहीं आया। सपा नेताओं का कहना है उनके यहां स्टाफ प्रचारकों की कमी नहीं है। जल्द ही गौतमबुद्ध नगर से बड़े चेहरे दिखेंगे। बसपा सुप्रीमो मायावती के भतीजे आकाश आनंद बुलंदशहर पहुंचे थे। उन्होंने वहीं से गौतमबुद्ध नगर के बसपा प्रत्याशी के पक्ष में वोट देने की अपील की। बताया गया कि पहले फेज के चुनाव के बाद 20 को बसपा सुप्रीमो मायावती भी बुलंदशहर में बड़ी जनसभा कर सकती हैं। इसके अलावा इन आठ दिनों में बसपा प्रत्याशी के लिए गौतमबुद्ध नगर सीट से वोट मांगने के लिए कोई दिग्गज नेता नहीं आया।

गांडेय विधानसभा उपचुनाव में हेमंत की पत्नी कल्पना सोरेन के लिए लड़ाई आसान नहीं

रांची, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकारी प्रमुख हेमंत सोरेन जेल में हैं और उनकी जगह अब उनकी पत्नी कल्पना मुर्मू सोरेन चुनावी संग्राम में पार्टी का मोर्चा सांभालने खुलकर सामने आ चुकी हैं। वह राज्य की गांडेय विधानसभा सीट पर हो रहे उपचुनाव में झामुमो की प्रत्याशी होंगी। कल्पना सोरेन की सियासत में लॉजिंग के लिए झामुमो नेतृत्व गांडेय को सेफ सीट मान रहा है, लेकिन हकीकत यह है कि यहां उन्हें भाजपा की तरफ की कड़ी चुनौती मिलेगी। कल्पना सोरेन के लिए यह लड़ाई कितनी चुनौतीपूर्ण है, यह पिछले चुनाव के वोटों के हिसाब-किताब और यहां के अब तक के इतिहास पर निगाह डालने से साफ हो जाता है।



इस सीट पर 1977 से लेकर अब तक का चुनावी इतिहास यह है कि यहां पांच बार झामुमो, दो बार कांग्रेस, दो बार भाजपा और एक बार जनता पार्टी ने जीत दर्ज की है। यह किसी एक पार्टी का अभेद्य किला नहीं है। झामुमो की चुनावी सफलता की दर सबसे ज्यादा जरूर है, लेकिन भाजपा ने भी हाल के वर्षों में यहां खासा दम दिखाया है और दो बार जीत का परचम भी लहराया है।

2019 के चुनाव में यहां झामुमो के प्रत्याशी डॉ. सरफराज अहमद ने 65 हजार 23 वोट प्राप्त कर जीत हासिल की थी। दूसरे स्थान पर रहे भाजपा के जयप्रकाश वर्मा को 56 हजार 168 वोट मिले थे। इस प्रकार वह 8,855 वोटों से पिछड़ गए थे। तीसरे स्थान पर रहे आजसू पार्टी के प्रत्याशी अर्जुन बैठा को 15,361 वोट मिले थे। अब भाजपा और आजसू पार्टी एक ही अलायंस का हिस्सा हैं। अगर इन दोनों के वोट जोड़ दें तो वह झामुमो प्रत्याशी को मिले वोट से करीब छह हजार ज्यादा है। इस बार भाजपा ने दिल्ली कुमार वर्मा को प्रत्याशी बनाया है।

नागौर संसदीय क्षेत्र में मिर्धा परिवार का रहा दबदबा

नागौर, 8 अप्रैल (एजेंसियां)। राजस्थान में लोकसभा चुनावों में नागौर संसदीय क्षेत्र में अब तक हुए चुनावों में मिर्धा परिवार का दबदबा रहा है और पिछले अठारह चुनावों में सबसे ज्यादा नौ बार इस परिवार के सदस्यों ने बाजी मारी और जिसमें पूर्व केंद्रीय मंत्री नाथूराम मिर्धा सर्वाधिक छह बार इस क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया। आगामी 19 अप्रैल को होने वाले लोकसभा चुनाव में मिर्धा परिवार की सदस्य एवं नाथूराम मिर्धा की पोती एवं पूर्व सांसद ज्योति मिर्धा फिर चुनाव लड़ रही हैं और उनका मुकामला गत लोकसभा चुनाव में उन्हें शिकस्त देने वाले राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी (रालोपा) के संयोजक हनुमान बेनीवाल से हैं। हालांकि ज्योति मिर्धा पिछला चुनाव कांग्रेस से लड़ा था और इस बार वह कांग्रेस छोड़कर भाजपा में आ गईं और



पिछले अठारह चुनावों में नौ बार इस परिवार के सदस्यों ने बाजी मारी

वह भाजपा प्रत्याशी के रूप में यहां से फिर चुनाव मैदान में हैं। पिछली बार बेनीवाल ने भाजपा के साथ गठबंधन किया था और इसके बाद चुनाव लड़कर लोकसभा पहुंचे थे। लेकिन बाद में उन्होंने गठबंधन को तोड़ लिया और वह गत विधानसभा में खींचकर से फिर रालोपा उम्मीदवार के रूप में विधायक चुने गए और अब उनका विपक्ष के इंडिया गठबंधन के साथ गठबंधन हुआ है और कांग्रेस ने इसके लिए यह सीट बेनीवाल के लिए छोड़ दी है।

अब तक लोकसभा के एक उपचुनाव सहित अठारह चुनाव हुए नागौर में अब तक लोकसभा के एक उपचुनाव सहित अठारह चुनाव हो चुके हैं उनमें मिर्धा परिवार के नाथूराम मिर्धा वर्ष 1971 एवं 1977 में कांग्रेस एवं वर्ष 1980 में कांग्रेस यू उम्मीदवार



के रूप में चुनाव जीतकर लोकसभा पहुंचे। इसके बाद वह वर्ष 1984 में अपने ही परिवार के सदस्य एवं कांग्रेस प्रत्याशी रामनिवास मिर्धा से चुनाव हार गए थे। इसके बाद नाथूराम मिर्धा ने वर्ष 1989 में जनता दल प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ा और फिर जीत

हासिल की। इसके बाद उन्होंने वर्ष 1991 में फिर कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़कर पांचवीं बार लोकसभा पहुंचे और इसके पश्चात वर्ष 1996 के चुनाव में उन्होंने एक बार फिर कांग्रेस प्रत्याशी के रूप छठी बार सांसद बने। उनके निधन के बाद वर्ष 1997 में हुए उपचुनाव में उनके पुत्र भानू प्रकाश मिर्धा ने भाजपा प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ा और जीत हासिल की। यह मिर्धा परिवार की आठवीं जीत है। इसके बाद वर्ष 2009 के लोकसभा चुनाव में ज्योति मिर्धा चुनाव मैदान में उतरी और वह कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में जीत हासिल करके पहली बार लोकसभा पहुंची लेकिन मिर्धा परिवार की यह जीत नौवीं जीत थी। नागौर संसदीय क्षेत्र में अब तक हुए चुनावों में सर्वाधिक ग्यारह बार कांग्रेस ने जीत हासिल की अपना दबदबा बनाया

जबकि भाजपा ने तीन बार, स्वतंत्र पार्टी ने दो बार, जनता दल एवं रालोपा ने एक-एक बार चुनाव जीता। इनमें वर्ष 1952 के पहले चुनाव में स्वतंत्र पार्टी के जी डी सोहनो, वर्ष 1957 कांग्रेस के मथुरादास माथुर, 1962 में कांग्रेस के एस के डे, 1967 में स्वतंत्र पार्टी के एन के सोमानी, 1998 एवं 1999 में कांग्रेस के रामरुचुनाथ चौधरी, 2004 में भाजपा के भंवर सिंह ठांगवास एवं 2014 सी आर चौधरी ने क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया। उल्लेखनीय है कि इस बार चुनाव में ज्योति मिर्धा एवं बेनीवाल के अलावा बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के गजेन्द्र सिंह राठौर, राष्ट्रीय जनशक्ति पार्टी (सेक्युलर) एवं अभिनव राजस्थान पार्टी के अशोक चौधरी एवं चार निर्दलीयों सहित नौ उम्मीदवार चुनाव मैदान में अपना चुनावी भाग्य आजमा रहे हैं।

PROPOSED
VIKRAM SARABHAI INSTITUTE OF ENGINEERING & TECHNOLOGY
 (Run by Gulshan Education Foundation)
 Plot No.-6B/L, Knowledge Park - II, Greater Noida
ENGINEERING PROGRAMME
 Director, Professor, Associate Professor & Assistant Professor (CSE, AIML, IT ECE, ELECTRICAL, Applied Sciences & Humanities (Qualification, Exp. and Pay scale as per AICTE and AKTU Norms)
MANAGEMENT PROGRAMME
 Professor, Associate Professor & Assistant Professor (Qualification, Experience and Pay scale as per AICTE and AKTU Norms)
ADMINISTRATION
 Registrar, Administrative Officer, HR Manager, Lab Technician, Receptionist, Librarian, Assistant Librarian, HR Assistant, Office Suptd., Computer Operator, PA to Director, Office Assistant, Admission Manager, Warden, Assistant Warden, Security Officer, Store Keeper, Driver, Peon, Sweeper with 1-5 Year Experience
 Apply within 15 days @ below email address
 Email: hr@vsiet.com | Call : +91-9311857965

